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Lényeges közeledés a koalíciós partnerek között

SZÉLESKÖRŰ KOALÍCIÓ
Szeli megteremtését várják

A Gáchál rugalmasabb álláspontot foglalt el a kormány irányelveinek megszövegezésénél 
- A Mápám továbbra is bojkottálja a Gáchál lal való koalíciós tárgyalásokat — Ellentétek 

a Máárách és a Gáchál között gazdasági és szociális kérdésekben

Az amerikai űrrepülők ma reggel 8 óra 
53 perckor érkeznek a Holdra

Alan Bean fejfájásról panaszkodott — Az Apolló—12 műszerei 
kifogástlanul működnek 

Houston. (Reuter, IFP). —
Tegnap éjjel már minden ké­
szen állt arra, hogy Alan Bean 
és Charles Conrad, az Apollo— 
12 két űrrepülője leszálljon a 
Holdra. Izráeji idő szerint reg­
gel 8 óra 53 perckor kell a 
Yankee Clippcrnek, az űrhajó­
hoz csatolt légürjárműnek a 
Holdra érkeznie.

Alan Bean fejfájásról panasz 
kodott és arról, hogy az orra 
bedugult, a fülében pedig nyo 
mást érez. Utasítást kért a 
houstoni ellenőizőállomástól, 
hogy milyen port vegyen be a 
történelmi feladat végrehajtása 
előtt.

Az Apollo—12 már tegnap 
átlépte a Hold és a Föld vonz-

a Hold körül körözött óránként 
csaknem 6000 kilométeres se­
bességgel.

A légi jármű, amely Bcant 
és Conradot a Holdra viszi, iz- 
ráeli idő szerint reggel 6 óra 
12 perckor szakad el az űr­
hajótól. Az Apollo—12 Gordon 
irányítása mellett a Hold körül 
fog keringeni, amig két kollé­
gája a Holdon tartózkodik. Ez­
úttal ez hét órát fog tartani 
csaknem 24 órás megszakítás­
sal, azaz három és fél — há­
rom és fél órát fognak a Hol­
don tölteni. A második sétát 
csütörtökön reggel 7 óra 35 
perckor teszik meg, amikor 
meg kell találniuk a Surveyor 
—3 űrbőlygót, amely több mint

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Lényeges köze- 
edés jött leire tegnap a kormánykoalíció alapvető kérdéseit tár- 
ryalo 16-os partközi bizottság késő estig tartó ülésén.

Nyomban az ülés elején a Gá 
;hal képviselői bejelentették, 

Hogy hajlandók tárgyalási kiin- 
politi-^ulópontnak tekinteni a jelenlegi 

ormán)/ati alapelveket, úgy 
zonban, hogy azokat a koali- 
iós partnerek megjegyzéseinek 

had- jgyelembevételével különböző 
í rnod-JfoHatkozásban megváltoztatják, 

liegt:azitik és egyes kérdésekben 
íz elvi megfogalmazásokat ha­
tározottabb, gyakorlatibb formá­
ba ültetik át. Minthogy a Máá- 

ichnak kezdettől fogva kikötése 
rolt, hogy a jelenlegi kormány­

zati a pelveket tekintsék az uj 
kormá' .koalíció tárgyalásai ki­
indulópontjának, 

a Gáchál bejelentése fontos 
akadályt hárított el és jelen­
tős lendületet adott a tegnap 
este különben mindvégig jó 
hangulatban folyó tárgyalá­
soknak.

Ugyan.-xkor továbbra is fennál­
lnak Maáráchon belüli nehéz­

nek sorban a Mapammal, 
smel> •. képviselői nemcsak, 
bogy tartózkodnak a bizottság 
ülésein »aló részvételtől, de teg 
iaP a l.tpam szóvivője meg is 

erősitci;,. hogy ameddig a Gá- 
Chálla: 1 »grammatikus termé­
szetű ni -evezésről lehet szó, 
ellen/ . Icskörü koalíciót és

szakaszáról folyt a vita. Ez a 
szakasz szinte filozófiai megfo­
galmazásban Izrael állama és né 
pe alapvető célkitűzéseit szögezi 
le az uj kormány működési ide­
jére és ennek a négy esztendő­
nek a perspektívájában .amely 
a kormány előtt áll.

Ez a szakasz a meghódított 
területek betelepítésének gya­
korlati kérdését is magában- 
foglaija.

A Máárách részéről Mose Kar­
mel közelekedésügyi miniszter 
kijelentette, hogy lehetőséget lát 
e kérdésekben a Gáchállal való 
megegyezésre.

Tulajdonképpen — mondotta 
— Golda Méir első kormánya 
bemutatásakor nyolc hónappal 
ezelőtt kijelentette, hogy a terü­
leteken a telepítésnek meg kell

indulnia. A Gáchál részéről dr. 
Rimáit azt hangoztatta, hogy en­
nek a nyolc hónappal ezelőtt el­
hangzott miniszterelnöki kijelen­
tésnek, amely jórészt elvi jelen-

az állami tulajdonban lévő föl­
dek eladását tiltja. A Gáchál teg 
napelőtt este kidolgozott memo­
randumában ugyanis ezt is köve­
telte. A Máárách kategorikus ál-

tőségü maradt, most már azon- láspontjával szemben a Gáchál
részéről dr. Rimáit kijelentette,nali és gyakorlati formát kell 

adni.
A Gáchál és a Máárách kö­
zötti ellentétek változatlanul 
súlyosak azonban a gazdasági 
és társadalompolitikai kérdé­
sekben.

Etekintet ben a Máárách állás 
pontja határozott. Karmel mi­
niszter kijelentette, hogy ha a 
Gáchál nem mond le „rról a ka- 
tegórikus követelésről, hogy a 
sztrájkjog csökkentésével a köte­
lező egyeztetést vezessék be, úgy 
nem lehet szó széleskörű koalí­
cióról. Ugyancsak nem hajlandó 
a Máárách hozzájárulni ahhoz, 
hogy töröljék a kormányzati 
alapelvek azon szakaszát, amely

szervezetek javára”.
A hadügyminiszter amerikai

hogy e követelése megfelelő meg 1 zsidó pénzemberek küldöttsége 
fogalmazásban teljesíthető. Han- j előtt beszelt Kfár Ruppinban és

Fauzi: A Szovjetunió új fegyvert szállít 
Egyiptomnak

Az egyiptomi hadügyminiszter optimista jelentése a parlamentben
Kairó. (IFP, Reuter). 

Szovjetunió új felszerelést és 
fegyvert szállít, amely még 
nem volt az egyiptomi hadse­
reg birtokában, — mondotta 
Machmud Fauzi tábornok 
egyiptomi hadügyminiszter a 
parlament hétfői zárt ülésén, — 
írja az El Ábrám. Moszkva

szitésében, valamint j mindent szállít Egyiptomnak, 
ásában nem vesznek ami szükséges a számára. Fau- 

! zi a parlamentnek adott jelen­
ek ;pi tárgyaláson főként lésében analizálta a legutóbbi 

/ati alapelvek első! hadműveleteket, amelyek tiszta

teszt.

I korm..

képet nyújtanak a közelkeleti 
erőviszonyokról. A fronthelyzet 
ről szólva Fauzi azt mondotta, 
hogy a lakosság számát tekint­
ve a legutóbbi egyiptomi vesz­
teségek még a negyedét sem 
teszik ki Izráel veszteségeinek.

Végül Fauzi azt hangoztatta, 
hogy az egyiptomi légihaderő 
jelentős fejlődésen ment keresz­
tül. A középiskolások ezentúl 
párhuzamosan tanulhatnak pi­
lótaiskolákban.

Bazookatámadás El Arisban
a katonai kormányzóság épülete ellen

Négy katonánk és egy polgári személy meg­
sebesült ~ Kairó: „A különleges alakulatok 

hajtották végre ezt az akciót is"
- V UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
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Tegnap reggel 5 óra 15 perc 
or bazooi. iból néhány gráná­

tot lőttek a katonai kormányzat 
ePületére El Arisban. A robba- 
°*suk köv xeztében négy kato- 

* rank és egy női polgári személy
■megsebesült. A támadás után a 
Ktonságj hatóságok kijárási ti­
tulál rendeltek el El Arisban 

környékén, ahol megindult a 
lmász,-'lt 'izsgálat a támadás végrehajtói- 
elevi.'z” Dák ke/rekeritésérc.

Kairó, (Reuter). — Egyiptomi 
«tanai szóvivő tegnap azzal kér 

, mert 8 tedett, hogy az egyiptomi fegy- 
8res erőkhöz tartozó „különle- 

alakulatok” hajtották végre 
:gnap reggel a támadást El 
‘fisban. A szóvivő szerint ezek 

egységek a tengeren keresztül 
°ttak el Észak-Szinájba. Az 
ységek — mondotta a kairói 
vivő — bazookákból lőtték a

nar fo

kormányzóság székhelyét, vala­
mint a környékbeli üzemanyag- 
tartályokat, amelyek kigyullad­
tak.

A különleges egységek min­
den veszteség nélkül tértek visz- 
sza bázisukra, — hangoztatta az 
egyiptomi szóvivő és leszögezte, 
hogy ez már a második akció, 
amit az egyiptomi különleges 
alakulatok szombat óta végre­

hajtottak Izráel ellen. Az első ak 
ciót Éjlátban hajtották végre, 
amikoris felrobbantottak két ott 
horgonyzó izráeli hajót — mon­
dotta az egyiptomi szóvivő.

goztatta, hogy lényegébenvéve
a Gáchál olyan törvényhozási 
intézkedéseket követel, ame­
lyek a sokszor elvadult mun­
kaviszályokat a nemzetgazda­
ság számára előnyös módon 
szabályozzák.

A Nemzeti Vallásos Párt nevé­
ben dr. Burg miniszter azt fejte­
gette, hogy pártja ugyancsak ra­
gaszkodik a telepítésekhez a terű 
leteken, de ellentétben a Gá­
chállal, álláspontjuk gyakorla­
tiasabb és nem valamely megfo­
galmazás szóhasználatához ra­
gaszkodnak, hanem a tényleges 
település megkezdéséhez.

A tárgyalások a bizottságon 
belül folytatódnak, de jeruzsále- 
mi megfigyelők véleménye sze­
rint a bizottság első két napjá­
nak munkája után a széleskörű 
koalíció visszaállítása aránylag 
közelinek látszik.

ereje közötti határvonalat és i két éve van a Holdon.

MOSE DAJÁN:

Nemi mondunk le a háború eredményéről 
a terroristák javára

Mose Dáján hadügyminiszter, mekeink nem mehetnek kirán- 
tegnap kijelentette, hogy „nem! dúlni Chevronba és ha izráeli lá- 
áll szándékunkban lemondani a togatók nem fordulhatnak meg 
háború szerzeményeiről a terror- Gázában. A terroristák ilyenfaj-

táju győzelemre törekszenek Mi 
azonban Chevronban és Gázá­
ban is képesek leszünk olyan 
szituációt teremteni, hogy zsidók 
igenis jöhessenek és zavartalanul 
járhassanak ezen városok utcái­
ban, Ugyanúgy, amint a söchemi 
arabok jöhetnek félelem nélkül 
Izráel területére.

A terroristák és a libanoni 
kormány közötti egyezményről 
szólva Dáján hangoztatta, hogy 
Izrael nem fogadja el ezt a fel­
osztást, amelynek értelmében a 
terroristák kötelezték magukat, 
hogy nem tesznek semmit a bej­
rúti kormány ellen, amely a ma­
ga részéről nem zavarja a terro- 

! risták Izráel-ellenes tevékenysé­
gét.

— Bennünket nem kötelez ez 
a megállapodás és ez a munka- 
beosztás. Amennyiben a Fatach 
terroristái libanoni bázisokról

leszögezte, hogy a terrorszerve­
zetek nem is gondolnak arra, 
hogy felülkerekedjenek Izrael 
hadseregén. Tisztában vannak az 
zal, hogy nem tudnak szembe 
szállni repülőinkkel, tankjaink­
kal, hadseregünk masszív erejé­
vel. A terroristák győzelme ab­
ban fog megnyilvánulni, ha gyér

Repülőtámadás 
egyiptomi célpontok 

ellen
Katonai tudósítónk jelenti:

A légihaderő gépei tegnap este 
egyiptomi katonai célpontokat 
támadtak a Szuezi-csatoma 
középső övezetében. A támadás 
este fél 7-kor kezdődött és kö- fognak harcolni ellenünk, min- 
rülbelül egy órát tartott. Vala- j den tőlünk telhetőt elkövetünk, 
mennyi gépünk épségben visz- ! hogy lacsapjunk a terroristákra, 
szálért bázisára. ‘ a^ar a határon túl is.

JORDÁNIA NEM FOGADJA BE TÖBBÉ 
az Izrael által kiutasított arabokat

Dajkamesc 13 „kiutasított arab" vissza­
küldéséről

Amman, (IFP). — Jordánia 
megtiltotta azoknak a személyek 
nek a beutazását, akiket az izrá 
éli hatóságok kiutasítanak a nyu­
gati partvidékről, — közölte teg­
nap a jordániai külügyminiszté­
rium szóvivője. A kormánynak 
ez a határozata azt a célt szol­
gálja, hogy meghiúsítsa az izrá

A szóvivő hangsúlyozta, hogy 
„ez a terv, amely az egész nyu­
gati partvidék elzsidósitását cé­
lozza, ellenkezik a nemzetközi 
törvénnyel és megszegi az UNO 
határozatait.”

A szóvivő kijelentette, hogy 
az ammani hatóságok utasítást 
adtak a hadseregnek és a rendőr

éli megszálló hatóságok tervét a I ségnek, hogy mától akadályozza 
nyugati partvidék lakosságának 
kiutasítására, hogy izráelieket te­
lepítsenek be a helyükbe.

Két katonánk elesett terroristákkal vívott 
ütközetben

Rafiáchban lelőttek két lakost, akik nem engedelmeskedtek 
parancsnak az éjszakai kijárási tilalom idején

re, hol 
un, ki 
volt egl

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet je­

lentése szerint ma folytatódik 
a derült időjárás, a hegyekben 
és az ország belsejében száraz 
lesz a levegő. Mai hőmérsék­
letek: Jeruzsálem 14—22, Tel- 
Aviv 12—22, Haifa 14—26, 
Afula 8—28, Beér-Séva 10—25, 
Éjlát 19—30 fok.

Katonai tudósítónk jelenti: 
Két katonánk elesett és kettő 
könnyebben megsebesült hétfőn 
este, amikor a Jordán völgyében 
lévő Um Szidrától északra egy- 
ségünk megütközött terroristák­
kal. Az ütközetről a hadsereg 
szóvivője tegnap adta ki közle­
ményét és jelentette, hogy a két 
hősihalott: Sárábi Ezra (19) köz 
katona Bát-Jámból, valamint Áv 
rahám Málká (18) közkatona 
Ázorból.

Az ütközet színhelyén vérfol­
tokat és vonszolás nyomait fe­
dezték fel, amiből arra következ­
tetnek, hogy a terroristáknak.

veszteségeik . vagy sebesültjeik 
voltak. A szabotőrök Kalacsnyi- 
kov puskát, bazookát és bazoo- 
kagránátokat hagytak maguk ti­
tán.

Itt említjük meg, hogy Rafi- 
achban hétfő este fél 11-kor, te­
hát jóval az éjszakai kijárási ti­
lalom beállta után a város déli | 
bejáratánál a hadsereg őrjárata 
két gyanús alakra lett figyelmes, 
akiket megállásra szólított fel. 
Minthogy nem teljesítették a pa­
rancsot, az őrjárat tüzet nyitott 
rájuk és ennek következtében

meg a jordániai területre való 
belépését mindenkinek, akit a 
nyugati partvidékről kiutasítot­
tak.

A szóvivő azt is mondotta, 
hogy az ammani hatóságok tu­
domása szerint Izráel már ked­
den nagyszámú arabot akart ki­
utasítani.

A Francia Távirati Iroda ké­

sőbb azt is hozzáfűzte a jelen­
téshez, hogy 13 kiutasított ara­
bot már nem engedtek átkelni 
jordániai területre. A 13 arab­
ról szólva Ammanban azt állít­
ják, hogy Chevronból utasítot­
ták ki őket, mert az ;zráeli ha­
tóságok a terroristákkal való 
együttműködéssel vádolták őket. 
Amikor nem engedték őket át­
kelni a hídon, vissza akartak tér 
ni a megszállt területre, de az 
izráeli rendőrök ezt nem enged­
ték meg nekik. Csak második 
kísérletre fogadták őket vissza, 
két ember kivételével, akik a híd 
közepén maradtak.

Az izráeli hadügyminiszter!« 
um szóvivője közölte, aogy teg« 
nap egyetlenegy arabot sem uta­
sítottak ki izráeli területről és 
nem akartak átküldeni Jordá­
niába.

két helybeli arab életét vesztette.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett feleségem, 
anyánk, nagyanyánk, testvérünk

BRAHZD0RFER SÁRI
Kfár Szábá — Zólyom 

örökre itthagyott bennünket.
Drága halottunkat ma, november 19-én délután 2 óra­

kor helyezzük örök nyugalomra. A temetési menet a Kfár 
Szábá-i Bilu utcai lakásról indul.

Gyászolják férje, lánya, veje, két unokája, 
Kanadában élő húga és bátyja, valamint 
a kiterjedt rokonság.
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.n’mirnn un"? an nmnp aa nana
újítások a kneszet elnökségiben
A hetedik Kneszet elnökségében néhány újítást láthatunk. Az 

egyik figyelemre méltó jelenség, hogy új arcok vannak a ház­
elnökség tagjai sorában. Ez szinte szokványos jelenség már az 
újonnan választott Kneszeteknél. A másik változás azonban — 
lényegbevágó. Az állam történetében első alkalommal beválasz­
tották a Kneszet elnökségébe a kisebbségek képviselőjét.

Az államalakítás óta beszélnek nálunk arról, mennyire szük­
séges megfelelő képviseletet adni a kisebbségek tagjainak az ál­
lam legfelsőbb intézményeiben. Tény és való, hogy ezt a törek­
vést már eddig is több vonatkozásban átvitték a megvalósítás 
mezejére. Az első Kneszeiben — és azóta mostanáig valamennyi 
Kneszeiben — képviselve voltak a kisebbségek, tehát arabok, 
drúzok, keresztények, akik vagy sajátságos listájuk, vagypedig az 
általános pártlisták keretében jutottak be a t. Házba. Ennek el­
lenére. a mai napig érezhető volt, hogy hiányzik a Ház elnöksé­
gében egy olyan képviselő, aki a kisebbségek szószólója. Tulaj­
donképpen ez magának a Kneszetnek: a hiányossága volt, — 
előnyei és vívmányai mellett.

A hetedik Kneszetben. amely most kezdte meg munkáját, 
orvosolták ezt a hiányosságot. A Munkapárt egyik arab képvi­
selőjét választották meg tegnap a Kneszet elnökének egyik helyet­
tesévé.

Ez örvendetes, pozitív és rendkívül fontos lépés. Kifejezésre 
juttatja az Izráel polgárai közötti valódi egyenlőséget, amely 
közéleti és politikai síkon vallás és fajra való tekintet nélkül 
minden vonatkozásban érvényesül. De nem elégedhetünk meg 
azzal, hogy beválasztották a kisebbségek egyik tagját, — egy 
muzulmán arabot — a Ház elnökségébe. A kisebbségek integ­
rálása az állam és legfelsőbb intézményeinek vérkeringésébe, 
további intézkedéseket tesz szükségessé. A kormányzati intéz­
ményekben is megfelelő képviseletet kell adni a kisebbségek 
számára. A Kneszet elnökségébe beválasztott arab muzulmán 
képviselő után folytatni kell ezt a vonalat és ajánlatos lenne, hogy 
további kisebbségi képviselőt bízzanak meg — alminisztcri tiszt­
séggel.

A kisebbségek tagjainak fokozottabb bevonása az állami élet 
legmagasabb feladataiba, csakis jó hatással lehet az államra és 
magukra a kisebbségekre.

$0$
ELŐFIZETÉSI JIJ: 

HAVONTA 9.40 IL. 
Tel-Aviv POB S31. 
Postabank: 4->4444-6 

HAIFA:
Grünberge r, 

Shapira 13 Telefon: 62453 
Telefon éjjel: 527010 

JERUZSÁLEM: 
Erdős. Telefon: 24723 

délután 4—6 közöl 
Landau.

Korcs utca 12 vagy 
fanáj utca 12: (Binján oádl 

Telefon: 26046

— Módosul a Teclmion tan­
menete. A tervek szerint egysé­
gessé teszik a haifai műegyete­
men a leendő mérnökök első 
éves tanulmányának ..nyagát és 
a további évfolyamokon is vál­
toztatásokat hajtanak végre. Le­
het, hogy egyes fakultások hall­
gatóinak tanulmányi idejét meg­
rövidítik.

HAIFA CÁFOLJA
A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM VÁDJAIT

Nem állapítottak meg új mérnöki fokozatot — Csökkentik Haifa 
állami támogatását

Haifa (Az Uj Kelet tudósí- . többi nagyvárosban a készült- 
tójától). — A haifai városháza ségi szolgálatért a tisztviselők 
szóvivője tegnap megcáfolta azo bruttó fizetésének 5 százalékát 
kát a jelentéseket, amelyek sze- folyósítják és a haifai városháza 
rint a városháza egy új rang- ' több tízezer fontot takarít meg
fokozatot létesített (alef 3 plusz) 
a városmérnöki iroda három 
magasrangú mérnöke számára.

A Mááriv tegnapi számában 
azt írta, hogy Zeév Seref pénz-

. LEGSZEBB
! CHANUKAI AJÁNDÉK ! 
! egy szép HANGLEMEZ « 
j vagy egy jó KÖNYV. ; 
1 Óriási választék. |

ALLENBY
l KÖNYVTÁR I
I TEL-AVIV, ALLENBY 11 »

évente a jelenlegi rendszerrel.

Nemhivatalos forrásból vett 
értesülések szerint a városháza 
igazgatósága egyszerűen képte­
len volt ellenállni egyes magas- 

ügyminiszter utasítást adott a rangú tisztviselők nyomásának, 
haifai városházának járó állami akiknek száma állítólag több 
juttatások felfüggesztésére, mi- az említett háromnál. A különb 
után a városháza eltért a hiva- ség Haifa és a többi nagyvá- 
talos állami bérpolitikától és ros között csak az, hogy a 
Flieman polgármester nem vá- haifai városházán szabályosan 

1 aszóit a pénzügyminiszter ok- elkönyvelték a többletfizetése- 
tóber 9-iki levelére, amelyben j két — jegyezte meg informá- 
magyarázatot kért az üggyel , torunk.
kapcsolatban. Ennélfogva Seref | Másrészt a városháza 36 

I pénzügyminiszter állítólag Jetii- technikusa közü, 16 akiket ap_ 
tóttá a haifai városháza szárná- r,]jsban hivatalosan előléptettek, 
ra a novemberben esedékes fel- renUszeresen visszaküldi . sze-

j milhó fontot kltevő allami Jut‘ mélyzeti osztálynak a havi To­
latás folyósítását. Flieman pol- tól 40 fontig lerjedő többletet
gármester, akit tegnap delben amely összegek se2erintük -m 
felkerestem irodájában, elfog- felclnek meg az ÜJ rangukkal 
laltságára hivatkozva, nem volt jáfó eW(rt fizetési skalanak (cea 
hajlandó nyilatkozatot tenni az ]30 fom tübb|el) 
üggyel kapcsolatban. 1

Szóvivője a délutáni órákban 
közölte, hogy a szóbanforgó 
három mérnök változatla­
nul „„alef 2 plusz", de ezen 
kívül április óta havi 50 font 
juttatást kapnak a munkaórá­
kon felül teljesített állandó 

kirakatrendező ' ügyeletes szolgálataikért. Ez a

NETIV0T - 
teljesen vallásos 

vezetés alatt
Beér-Sévá. (Az Uj Kelet tu- 

dósitójától). — Az észak egevi 
Netivot olévároska helyh itósági 
tanácsa, megelőzve - körzet 
többi városait, hétfőn es . már 
megtartotta első ülését, amehen 
egyhangúlag Danino Salvmot, j 
Vallásos Nemzeti Párt iMaveze. 
tőjét választották meg tanácsel­
nöknek. Az ünnepéi)e- ülésen 
részt vett Jicchák Váróimon me­
gyefőnök is. A városkában nem 
merültek fel koalíciós nehézsé­
gek, mivel a 9 tagú tanácsban 
a VNP-nek abszolút többsége 
van 6 mandátuma ré én A ta­
nács további 3 tagja is heisi ön- 

í álló vallásos listák álla intőn 
, képviselethez és ezáltal Netivot 
I az egyetlen városka az ország- 
' ban, amelynek tanácsa teljesen 
vallásos elemekből áll

A Máárách és a Ráfi 4 évvel 
ezelőtt egy-egy mandátummal 
volt képviselve a tanácsban, de 
most elvesztették képviseletüket 
a túlnyomórészt észak-afrikai 
olékból álló városkában

(b- KJ.)

Miért drága a zöldség és a gy ümölcs?
EGYRE NAGYOBB A KERESLET

# KLEIN ÉLŰ
Szatmárról, Jelenleg Izraelben tar ren(Jezés ideiglenes jellegű. A 
tózkodilc, kéri barátait és ismerőse , . K ,
it, keressék fel. Tel-Aviv, HAjär- szóvivő hangsúlyozta, hogy a

Nemzetközi immunológiai tanfolyam nyílik 
A Weizmann Intézetben

Rechovoti tudósítónk jelenti, megjelennek a tanfolyam elő- 
hogy a nemzetközi egészségügyi adói katedráján, 
szervezet es a sejtek kutatása- Ausztráliából, Angliából, Ame- 
val foglalkozó világszervezet rikából, Brazíliából, Gánából, 
védnöksége alatt immunológiai Nyugat-Németországból, Dániá 
tanfolyamot rendeznek a Weiz- ból, Hollandiából, Izraelből, 
mann Intézetben. A tanfolyam Mexikóból, Norvégiából, Finn­
hallgatói mindenek előtt Mi- országból, Chiléből, Csehszlo- 
cháél Szelá professzor, a Weiz- vákiából, Kanadából és Romá- 
mann intézet immunológiai tan niából érkeztek résztvevők a 
székének kutatója előadásait nemzetközi tanfolyamra.

dén u. 12. Hoffmann, tel: 58095.
• HOTEL PENZIÓ REICH Jeru­
zsálem, Bét Ilákerem, telefon:
53121. Gyönyörű árnyékos Kert, el 
sőrangu (dlétikus) konyha. Első­
rangú bár-micvá, esküvő sto ren­
dezvények. Kásér lámehádrin.
S TIBÉRI.4SON „AZGUT" a ma- 

i gyár ajkúak kedvelt kóser penzió­
ja. Megrendeléseket — Ocár be­
utalást is közvetlenül — kedvező 
feltételekkel állandóan vállalunk.
Hágáiil utca. Telefon 067-20119.
• LAKA8, üzlethelyiség a közis­
mert „EXPRESS** Iroda utján.
Tel Aviv Merkáz Báále Melá- 
chá 5 sz. Tel. 615376 (10—1, 4—6). ... - _

retk ! ®nb°zií“_
Szerezzen be mindent egy 
helyen # KÖNYVEIT

I „T A R B U T”-nál
CSERÉLJE. • LEMEZEIT 
TARBUT-nál VEGYE. •

Nézze meg a legszebb 
festményeket TARBUT-nál.

Tel-Aviv, Hásáron 21,
Tácháná Merkázitnál 
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— Ásdodban jelzálog bank- 

< fiók létesítését határozták el. A
! város fejlődésének üteme tette ülésen azt javasolta, hogy az 
indokolttá a határozatot, amely- 

j nek értelmében a „Tfáchot”, az

wmmrmMmMmMMMMMMmwí

— Ápolónőképző iskola nyí­
lik a Poria kórházban. Kétéves 
szünet után kerül sor erre, 30 ti- 
bériási és környékbeli lány kez­
di meg tanulmányait december 
végén a másfél éves tanfolya­
mon.
• OLCSÓN! Gyapjú szvetter gyér 
mekeknek 6,—, nőknek és férfiak­
nak 12,—, amerikai esőköpenyek 
12,—, kasmír ruhák 18,—, ktl- 

;—, gyapjúszonyeg 
. 15,— métere, gyermek esernyő 
3,—, női és férfi esernyő 18,—

\ termosz 5,—. Nagy választékban 
női, férfi és gyermek ruházati cik 
kék, külföldi üvegáru, háztartási 
cikkek, ajándéktárgyak, kártyák, 
italok, mixerek, tranzisztorok, pa- 
tefonok, tapek es gitárok nagyon 
olcsón. Kereskedőknek nagy en­
gedmény. Kol-Bo Universal mug- . 
rabi, Tel-Aviv, Allenby 27.

— Joszele Schumacher meg- 
kezdte közszereplését, mint a 
choloni diákok ifjúsági parla­
mentjének elnöke. A legutóbbi

I.épten-nyomon arról panasz­
kodnak a háziasszonyok, hogy 
milyen drága a zöldség és a gyü­
mölcs. Néhány nappal ezelőtt a 
televízió is nagy riportot szen­
telt a témának, és gazdasági 
szakértők szerint az októberi drá 
gasági index alakulását érzéke­
nyen befolyásolja majd a mint­
egy 15 százalékkal magasabb 
árszint — a tavalyi ív azonos 
időszakához viszonyítva Egyes 
zöldségfajtáknál a drágulás 35 
százalékot is elér.

A gazdasági élet illetékes té­
nyezői azzal magyarázzák első­
sorban a jelenséget, hogy a fo­
gyasztók érdeklődése emelkedik, 
az igények nőnek, mind több 
gyümölcsöt és zöldséget vásárol

‘ az izraeli háziasszony es a ke­
reslet növekedése lendi;: magas 
ba az árakat.

Rendkívül érdekes hogy az 
idén a narancs iránt megnő- 

i vekedett a vásárló haziasszo- 
; nyok érdeklődése. Az utóbbi 
j években inkább almát, koriét és 

más gyümölcsféléket a soroltak.
* Most a többi gyümölcsből is el- 
j fogy minden mennyiség, de a na 
rancs és a klementina sem ma- 

i rad a kereskedők nyakán

Végső fokon nem kétségei 
I hogy kiegyenlítődik a kereslet 

és a kínálat, s az arnívó újra 
stabillá válik. A magadba szökő 

I árak tendenciáját átmenetinek 
kell tekinteni.
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10. egyenként 100.000 fontos nyeremény, 20, egyen­
ként 25.000 fontos nyeremény és még sok tízezer 
nyeremény, összesen 6,100.000 font összegben a két 
„Phantom" sorsoláson, amelyeket 1969 dec. 7-ikén 
es 1969 dec. 21-ikén rendez a Mifái Hápájisz. A 
teljes bevétel a Miive Bitácbon-ra.

Sorsjegyek kaphatók minden Mifái Hápájisz árusító- 
helyen. Minden nyereményt, 50 IL-től 100.000 IL-ig 
Miive Bitáchon kötvényben fizetnek.

1500 főnyi choloni diáksereg fe­
jezze ki demonstratív módon az 

építkezésekhez, illetve sikunvá- együttérzését testvéreink, a Szov
jetunióban élő zsidóság szomorú 
sorsával kapcsolatban. Mint em­
lékezetes, Joszele Schumacher, 
néhány év előtt lett híres, ami- | 
kor szülei vissza akarták vinni 1 
a Szovjetunióba, de nagyapja.1 
aki a Neturé Kártá tagja volt 
— megakadályozta a jeridázá- 
sát.

— Három új üzem létesül 
Kirját Malachiban, a befekteté­
si közjxmt határozata értelmé­
ben. Egy konfekciógyár, továb

sárlásokhoz hosszúlejáratú köl­
csönt nyújtó bank fiókot létesít 
a városban. Az áskeloni, kirját- 
gáti, kirját-malachii és a jávnei 
ügyfelek is az új ásdodi bankfi- 

; óktól kapnak a jövőben köl­
csönt.

I — Nemzetközi kongresszust 
tartanak a Ferenc-rendi szerze­
tesek Názaretben. Első alkalom­
mal hívta össze a franciskánus 
rend Názáret városába a nemzet 
közi értekezlet legfelsőbb fóru­
mát. 750 évvel ezelőtt érkeztek I ba egy fémipari és egy jármű- 
először Ferenc-rendi szerzetesek montázs üzem felállításáról szü- 
a Szentföldre. j letett határozat.
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334.380 iont |
A DIJAK MINIMUMA §

E HÉTEN A „TOTÓIN 5

133.750 font
ELSŐ DÍJ MINIMUM

Vegyen részt a „Totó”-n 
és megnyerheti az óriási 
díjak egyikét
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GIVÄT BRENNER
•• lHlzzlZlüdülőjében

A PIHENÉSRE VÁGYÓKNAK 
ÉS LÁBADOZÓKNAK

ÁLLANDÓ ORVOSI 
FELÜGYELET

KITŰNŐ, VÁLTOZATOS KOSZT 
(diétázóknak is)

NYITVA EGÉSZ ÉVBEN

BÉT JESA - ÜDÜLŐ
Givát Brenner • Telefon: 952114.

Pll



m

Beta

dozat
adt

»ölte

be J

képpeg
jáchál)

Szm
üdv» 

két uj 
bb pá, 

Itársails 
pzoritá-

Rafcinovics tel-avivl polgármester:

Vallási vonatkozásban semmi sem változott”ÉJ

A Vallásos Nemzeti Párt elégedett a koalíciós 
egyezménnyel — A Gáchál élesen támadja a 
Vallásos Nemzeti Pártot, mert lehetővé tette, 

hogy a Máárách uralmon maradjon
állt, ugyanis Mordccháj Námir 
visszavonulása után az örökébe 
lépett, nem látja olyan sötéten 
a helyzetet. A megállapodás alá 
írása után így nyilatkozott:

— A Máárách nem kapott 
többséget Tel Avivban, tehát a 
helyi kormányzat megalakításá­
hoz erős partnerre volt szüksé­
günk.

A Vallásos Nemzeti Párt nél­
kül nem tudtunk koalíciót 
csinálni.

Engedményeket tettünk Bauerék 
nak. de kijelenthetem, hogy lé­
nyeges változtatásokra nem vo­
natkoznak a megállapodásaink. 
A status quo ezután is érvény­
ben marad Tel Avivban. Ha 
változások következnek be a 
város fennhatósága alatt műkö­
dő rámát - ávivi planétárium, 
vagy az állatkert szombati lá-

A LONDONI TIMES:

Maratoni tárgyalások után 
végre eldőlt a tel-avivi városi 
koalíció sorsa A mérleg nyel­
vét képező V '.i'tásos Nemzeti 
párt véeiilis a Máárách mellett 
döntött, tehát nem lesz politikai 
őrségváltás a városházán.

A Gáchál 12 városi tanácsosa 
ellenzékben marad és az első 
nyilatkozatuk szerint aktív el 
-lenzéki politikára készülnek. —
Elsősorban nem is Rabinovics 
polgármester, hanem 

Bauer alpolgármester ellen 
készít elő frontális támadó 
politikát a Gáthál, 

hitszegcssel vádolják ugyanis a 
Vallásos Nemzeti Párt tel-avivi 
városi frakciójának vezérét, aki 
először velük pák Iáit és már 
előrehaladott Viádiumban volt 
a koalíciós megállapodás, amely 
végül nem került aláírásra, mert 
Bauerék Ra: noviccsal, illetve a 
Máárách tel-avivi frakciójával 
létesítettek helyi kormányzatot, j

A Gáchál „érint különböző 
vallási kérdi' - elrendezése te- j 
kintetében súlyos engedmények­
re kényszerítette a Vallásos 
Nemzeti Párt Rahinovicsékat. *

y még Máárách ' Az utóbbi időben a londoni , 
körökben -s támadás érte a Val- jlimes hasábjain szinte állandó

téma a közelkeleti helyzet ala­
kulása. A cikkek alapállása és 
hangvétele nem mindig barát- 

I ságos Izráel szempontjából. —
1 Nemrég egy olyan cikk látott 
napvilágot a Times hasábjain, ! 
amely valóságos felháborodást 
keltett a zsidó világban és itt az ,

— Azt remélem, hogy a most 
kezdődő 4 esztendőt íem a ko­
alíciós harcok, hanem a város- 
fejlesztés, az építkezési politika 
végrehajtásának erőfeszítése lel 
lemzi majd. Szeretném ismét 
kijelenteni — hangsúlyozta a 

I tel-avivi polgármester —, hogy 
! amikor a kis-koalícióra vonat- 
1 kozó megállapodást aláírtam, a 
j „Mámláchti”-lista képviselőjé- 
I vei, akkor is azt reméltem,
I hogy

a Vallásos Nemzeti Párt csat­
lakozni fog ehhez a koalíció­
hoz.

újságokból

RABINOVICS: 
„Lényeges dolgokban 
nem engedtünk ...”

togatásának módozataiban — ez 
még nem nevezhető szerencsét­
lenségnek.

Rabinovics polgármester így 
összegezte a koalíciós egyez­
mény aláírása után az állás­
pontját:

Nem rajtam múlott, hogy 
„Mámláchti”-ék ezt a megálla­
podást megszegték mielőtt még 
végrehajtásra került volna.

A hetedik Kneszei
(LÁMERCHÁV, a Kibuc Hámöuchád lapja).
Az izraeli választó jókívánságait küldi a he­

tedik Kneszet tagjainak. Azt kívánjuk, hogy 
hogy négy esztendős tevékenységük folyamán egyre csak erősöd­
jék a választók bizalma képviselőikben és a Kneszet tekintélye no- 
vekedjék itthon is. a világ szemében is.

Uj elnök kezdi meg működését a Kneszetbcn. Reuvén Bár­
káinak azt kívánjuk, hogy legyen eredményes a munkája, járw 
jón nagy elődeinek nyomdokain és minden vonatkozásban erő­
sítse demokratikus törvényhozásunk alapclveit. 

j Mind biztonsági, mind gazdasági vonatkozásban rendkívüli 
határozatokat kell hoznia az új Kncszetnek. Ezért rendkívül fon­
tosnak tartjuk, hogy a törvényhozás házának összeülése után 
mielőbb megalakuljon Izrael felelős kormánya. Amennyire csak 
lehet, a koalíciós tárgyalások lerövidítendők.

Ki lesz az ellenzék az új Kneszet ben?

Az új tel-avivi koalíció for­
mális hivatalba lépésére csak 
néhány nap múlva kerül sor, 
mert a tárgyalások rendkívül 
kimerítették Rabinovics polgár- 
mestert és Bauer alpolgármes­
tert. akik most mindketten sza­
badságra mennek.

ripxn

Akkor se lesz béke, ha Nasszer megbukik
A világ egyik legjelentősebb lapja érdekes 

módon elemzi a közelkeleti helyzetet
A Times tegnapi számában 

Patrick Brogen nagy cikket írt 
az izráeli-arab viszonyról, s eb­
ben bírálattal illeti izráeli rész­
ről a nemzeti erők túlzott haj­
líthatatlanságát, illetve csökö­
nyösségét, másrészt viszont 

butának tartja az arab veze­
tőket, amiért nem hajlanak a 
tárgyalásokra

lásos Nemzeti Párttal kötött 
koalíciós mcgUiapodást. Példá­
ul, Zeév Wiener, a Máárách 
egyik várospolitikai korifeusa 
kijelentette:

— örülök, hogy a kezünkben 
maradt a 1.,./> vezetése, de
sokailom az arát. A Vallásos í _ ,
Nemzeti Part t ':! -rókát ért el országban is. Kormánytényezők és az Izraellel való konfliktus
véleményem szerint. ! tiltakozást juttattak el a londoni rendezésének egyetlen módját a

Ezzei s/e Jchusua Ra- világlap szerkesztőségéhez és a háborúban látják,
binovics — ■ j már a korábbi jövőre nézve alaposabb objekti- j A cikkíró megállapítja, hogy
kádencia végén , a város élén vitást kértek. ! vannak „fix pontok az arab

(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja.) 
Azt reméljük, hogy megvalósul az egység 
és a kormányban ezután is részt vesznek a 

korábbi kabineti alkotó elemeit képező pártok Ha ez így lesz. 
felmerül a kérdés, hogyan alakul az ellenzék szerepe a hetedik 
Kneszetbcn. Lesz-e egyáltalán ellenzék?

Ha megalakul ismét a nemzeti egységkormány, akkor szá. 
mottevő ellenzék nem lesz. Elvégre a „Háolám Háze”-csoportra 
mégsem lehet rábízni megnyugatató módon a felelős ellenzék 
szerepkörét.

Mi a teendő? Véleményünk szerint a nemzeti egységkormá­
nyon belül nem kei annyira korlátozni az egyes politikusok 
tevékenységi körét és a kneszUen belüli „szólás szabadságát". 
Azt tartjuk, hogy egy-egy Kneszct-képviselő nemcsak kifeje­
zetten lelkiismereti ügyekben, de minden lényeges kérdésben is 
kifejtheti a véleményét, akkor is, ha nem ért egyet azzal saját 
pártjának központja és a koalíciós többség. Meggyőződésünk,

......................... hogy csak erősítené a demokráciát, ha ebben az értelemben tá-
szonyokon túl ideológiai, illetve gabb megnyilatkozási lehetőségeket biztosítanának a kepvise- 
a zsidó nemzet történetéből kö- j lüknek 
vetkező felismerések is megha­
tározzák a kormány politikáját 
Jeruzsálem óvárosáról még a 

legteljesebb béke fejében sem 
hajlandó lemondani a kormány 

és hasonlóan „fix pont” a kö­
zelkeleti helyzet meghatározói 
között, hogy az arab vezetőktől 
nem lehet

a józan ész álláspontjára való 
helyezkedést egyhamar elvár­
ni.

izráeli problémában. Az erővi-

SHiaa
A korelnök megnyitó beszéde

(HÁMODIA, az Águdát Jiszráél lapja.) —
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Wt.KEPLÖK: INO TOPER, LEA SCHLANGER, PAULINA TACHMAN, 
HAS GRODNER, NATAN WOLFOVITZ, ADOLF TEFNER, 
ÁVRAHÁM BREISBLATT, DORA MAGER, PNINA MAGER, 
MIRJAM NEEMAN, JOSZÉF SAKAROF, JOSZÉF ELIMOR

BEMUTATÓ ELŐADÁSOK

PETACii TIKVA 
„SALOM”

““da, nov. 19, 8.45

KAMAT GAN 
„RÁMA” 

szombat, nov. 22, 
6.45 — 9.15

ÄSKELON
„ESZTER”

szerda, nov. 26, 8.45

RÁÁNÁNÁ
„OROT”

csütörtök, nov. 20, 8.45

KIR I AT MOTZKIN 
„OROT” 

péntek, nov. 21, 8.45

RISON LÉGION 
„TIFERET”

vasárnap, nov. 23, 8.45

HERZLIA
„HÉJCHÁL”

kedd, nov. 25, 8.45

AKKÖ
,,GÁN ÉDEN” 

csütörtök, nov. 27, 8.45

KIRJÁT ELIÉZER 
„HAIFA” 

péntek, nov. 28, 8.30

j Megállapítja a cikkíró, hogy 
az izraeliek nagyon bíznak az 
erejükben és meg vannak arról 

1 győződve, hogy Nasszer, illetve 
t Husszein uralma a végéhez kö- 
j zelcdik. Ebben talán igazuk is 
van teszi hozzá a Times mun­
katársa.

Izraeli körök hetek óta vár­
ják, hogy a londoni Times han­
got változtat és jóváteszi a kárt, 
amelyet néhány héttel korábbi 
cikke okozott. A most megje­
lent Brogen cikk nem jelent 
ugyan 90 fokos fordulatot a 
Times álláspontjában, de két­
ségtelen, hogy a beszámoló ob­
jektivitásra törekszik.

A megszállott területeken sok­
kal keményebb politikát folytat 
Izráel. mint egy évvel ezelőtt — 
írja Brogen. Több a letartóz­
tatás, és az arab terrorcselek­
mények következtében — visz- 

I szaütésként — több házrobban- 
tásra került sor, mint azelőtt. 
Másrészt viszont tény és való, 
hogy nincs halálbüntetés.

A Times cikkírója szerint 
jóval embreségesebb eljárás a 
házak felrobbantása, mintha 
az izráeli katonai kormányzat 
halálos ítéletek sorozatát haj­
taná végre

a terroristákkal együttműködő 
polgárokon.

Jicchák Mcir Levin rabbi, pártunk vezére 
mondotta cl a hetedik Kneszet megnyitó-be- 

s édét, mint a legidősebb jelenlevő képviselő. Állítjuk, hogy 
az izráeli demokrácia történetének egyik legjelentősebb beszédét 
mondotta el. Szavait áthatolta a zsidó nép iránti mélységes sze­
retet és minden időszerű probléma iránti fogékonyság.

Valóságos lelki számadás volt Levin rabbi beszéde, amely 
— reméljük — értő fülekre talált, a Kneszet minden oldalán.

min :i Fa
Ci~ r f.~n

A Kneszet és a béke
(KOL IIÄÄM, az Izraeli Kommunista Párt 
lapja). — A hetedik Kneszet megalakulása­
kor világosan kell látnunk, hogy a törvény- 

hozás tagjainak legelső kötelessége a béke ügyének előmozdítása. 
Ma még nem látható teljes pontossággal, hogyan alakulnak a 
dolgok, de már most, a hetedik Kneszet első tényleges ülésének 
napján leszögezzük: egyetlen alkalmat sem szabad elmulasz­
tani, ha a béke biztosításáról lesz szó. Ilyen lehetőségek minden 
bizonnyal adódnak majd a hetedik Kneszet mandátumának 
idején.

A Kneszet és a kormány
(HAJÓM — a Gáchál lapja.) — Igen súlyos 

§ biztonsági feltételek közepette választotta 
meg Izráel népe a most összeülő hetedik 

Kneszet tagjait. E körülmények azóta sem módosultak, nem 
szabad erről megfeledkezni most a kormányalakítási tárgyalá­
sok idején sem.

Az lenne a leghelyesebb — nézetünk szerint — ha ismét nem­
zeti egységkormány alakulna.

Tárgyalások Helsinkiben 
(ÁL HAMISMAR — a Mápám lapja.) — 

*T^TlV* 111 fj1** Megkezdődtek a finn fővárosban Amerika és 
* ' ' a Szovjetunió képviselőinek tárgyalásai a

fegyverkezés korlátozásáról.
A világ közvéleménye azt várja a Helsinkiben összeülő fe­

lektől, hogy eredményes legyen a tárgyalásuk, oldják meg az 
atomfegyverek használatának korlátozását és tegyék meg az első

■! A neves an®° 1U,S?Sir° I hathatós lépéseket a két rendszer békés egymás mellett élés# 
egyik legfontosabb . , . 1összegezi 

észrevételét:
— Ha egy csepp eszük volna 

az araboknak, leülnének Izráel 
vezetőivel a tárgyalóasztalhoz 
és a kölcsönös megértés jegyé 
-ben hozzálátnának a béke elő­
készítéséhez.

TEL-AViV - ZOA

szombat, nov. 29, 6.45—9.15
Jegyek: Tcl-Avivban: ,

TEL-AVIV - „OHEL SÍM”
vasárnap, nov. 30, 8.30-kor 

GÁLAELŐADÁS

Kánáf” és a többi irodákban,

és az ország összes jegyirodáiban.

Szervező: A. BERMAN LTD., impresszárió 
T r Pinsker 19, tel: 59376, 59955

Adv. Belkln

érdekében.
*

Megvédjük Izráel biztonságát!
mm mM m.» (OMER, — pontozott héber napilap.) —

A jelenlegi biztonsági helyzet kulcsát Nasa, 
szeméi megtaláljuk. Legutóbbi beszédében 

a szokásosnál is világosabban beszélt, amikor kijclenteítc, hogy 
a fegyverszüneti szerződés nem jelent a számára semmiféle kö­
töttséget és csak egy megoldást ismer: az Izraellel való leszá­
molást.

A nemzetközi politikában is két vége van a botnak. A Nasz- 
szer-beszéd után Izráel számára nem marad más hátra, csak 

Joszéf Ávidár, Izráel volt moszk a legradikálisabb megoldás: meg kell fékezni az ellenséget és 
vai nagykövete és Árje Tartako biztosítani kell Izrael további fejlődésének alapvető feltételeit

Rövidesen megalakul az új kormány. Izrael népe nem meg­
nyugtató kijelentéseket, hanem megnyugtató határozatokat var 
a kormánytól.

__ A Szovjetunióban élő zsi­
dóság sorskérdéseiröl .esz szó az 
újságírók élőújságján, amelyet 
november 21-én rendeznek Je­
ruzsálemben, a Bét Háámban.

ver egyetemi tanár, a Zsidó Vi­
lágkongresszus izráeli vezetősé­
gének elnöke szerepel az élőújsá 
gon. Viktor Grcipski, a rádió 
munkatársa szerkeszti az élő­
újságot. 1969. XI. 19 Uj Kelet 3
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Közösen határozni, közösen végrehajtani

Uj pénzügyi alapelveket dolgoztak ki
diumok megszüntetésével, vagy egy részének 
megszüntetésével és másfajta racionalizálás­
sal, hivatalok egy bevonásával stb. mintegy 
120—150 milliós megtakarítást érjenek el.
Az alapelvek szerint a következő jövedelem- 

növekedésre számítanak:
A kötelező biztonsági kölcsön 200-240 mil­

lió fontot hoz évente,
a közvetett adónemek emelése: tehát nem a 

lukszuscikkeké, hanem a cigarettáé, benziné, 
szeszes italoké, a különböző engedélyeké, a pos­
tailletékeké,

250-300 millió jövedelem-emelkedést jelent 
a kincstár részére,

illetve ennyi összeggel csökkenti a közönség 
vásárlóképességét.

További jövedelmek:
az adópolitikában érvényesítésre kerülő erős 

kéz módszere
150-200 millió font egyenesadó növelésébe* 
vezet, illetve ennyi egyencsadó jövedelem 
szaporodása lesz a kincstárnak.
A bérjövedelmekre kivetésre kerülő külön 

adó, amit a munkáltató fizet 250-400 millió 
közötti jövedelmet jelent az állam részére. Ez 
az összeg egyébként a tervek szerint az expor­
táló üzemek fejlesztését, illetve ilyen természe­
tű üzemek létesítését szolgálná. Természetesen 
az exportáló vállalatok ezt az adónemet visz- 
szakapják.

Minden jel szerint ezek a fiskális irányelvek 
hivatalos formában is a közvélemény elé ke­
rülnek, mégpedig nem az uj pénzügyi év be­
köszöntésével, hanem már 1970 elején.

r»mr/»/A///////n////Ar//rzr/rr///////////#//////rA///r//////A/////Ar///////////////rn

A pénzügyi és közgazdasági vezető szemé­
lyiségek kialakították azokat a fiskális elve­
ket, amelyek minden jel szerint — feltéve, ha 
a hivatalában lévő miniszter véleményével e- 
gyezik — bevezetésre kerülnek.

Négy alapelvet dolgoztak ki. Ezek szerint: 
a biztonsági köicsönkötvény akciót kötelezővé 
tenni, emelni kell a fogyasztási adót, valamint 
a különféle szolgáltatásokra vonatkozó illeté­
keket, szigorítani kell az adóvégrehajtást, az 
erős kéz politikáját kell folytatni az adóala­
nyok irányában és be kell vezetni a bérek 
uláni adóztatását a munkaadóknak.

Az uj pénzügyminiszternek természetesen tel­
jes autoritása van afelett, hogy e javaslato­
kat egészében, vagy részben elvesse. De a 
szakértők véleménye szerint

csakis ezek az intézkedések alkalmasak ar­
ra, hogy meg lehessen sziikiteni a vásárlási 
eszközöket, illetve, hogy csökkenteni lehes­
sen a polgári fogyasztást, ami a behozatal 
mérséklését hozza maga után és a kataszt­
rofális valutahelyzetünk némi javulását ered­
ményezheti.
Az uj pénzügyi politika elvei közé számit 

sznbszidiumok likvidálása is. Ezeket a szubszi- 
dinmokat azért folyósította mindeddig a kor­
mány, hogy megakadályozza az árak emelkedé­
sét. Tudja mindenki jól, hogy az árak nagy­
mérvű emelkedése ugyanis óhatatlanul a bé­
rek emelkedéséhez vezet és felborul az a gaz­
dasági szilárdság, amelynek fenntartása érde­
kében eddig oly sok áldozatot hozott az ál­
lam és a polgár egyaránt.

A tervek közé tartozik tehát, hogy szubszi-

á PONTOSAN 
A SZEZON 

VÁLTOZÁSRA
ír

moo
Pontosan a szezonvál­
tozásra, amikor kimos­
sa nyári ruháit, 
elrakja azokat

hogy
kínál-

Először Izraelben a Bio 
a finom holmihoz: 
gyapjú, selyem, nylon 
és szintétikus fonalak­
hoz.

A ruha jobban megőrzi 3
minőségét, frisseségét és í
színét Bio Shampoo- ^

ia önnek a kleen - a —— val. A Kleen gyártmány $
Bio Shampoot. ~ me8 lobb- 8

David Horovitz, a Bank Jiszráél kormány­
zója, az elmúlt napokban adatokkal alátá­
masztott helyzetjelentést adott. Ebből megtud­
tuk, hogy nálunk a polgári fogyasztás tekin­
tetében túlhaladtuk az 1968-as év színvonalát 
és ez igen aggasztó.

Izrael az évi 7-8 százalékos életszínvonal 
emelkedésével, most a háborús erőfeszítések 
idején nehéz helyzetbe jutott. Gondoljuk el, 
hogy békében élő, megalapozott nagy nem­
zeti jövedelemmel, jó külkereskedelmi mérle­
gekkel rendelkező nyugati országokban az 
életszínvonal emelkedése nem haladta túl a 
mi százalékainkat.

Lehet-e úgy élni, hogy harcban állunk, a 
hadikiadások minden eddiginél nagyobbak, az 
évi költségvetés 25 százalékát követelik meg 
(ugyanannyit, mint Amerika hadi kiadásai 
voltak a második világháború utolsó két évé­
ben), amellett igen szép számban érkező test­
véreink befogadására kell súlyos milliókat köl­
tenünk, iparunkat fejleszteni kell, hogy nö­
velhessük az exportot, amely egyik legfőbb 
eszköze egyre romló külkereskedelmi mérle­
günk helyrebillentésének.

Ez till sok. így vált a harcoló ország leg­
főbb gondja a gazdasági élet. a pénzügyi po­
litika. Sok lehetőség kínálkozik a helyzet meg­
javítására. A közgazdászok lázas tevékenysé­
get folytatnak, hogy segítsék a most uj veze­
tés alá kerülő pénzügyminisztériumot. Több 
nézet is kikristályosodott, de valamennyinek 
van hátulütője. Nincs olyan elképzelés, ami­
nek ne lehetne ellenérvét felhozni, ami ne sér­
tene más érdekeket. Ezért tehát azok. akikre 
az ország pénzügyi és gazdasági politikájá­

nak meghatározása hárul, ezekben * váj 
gos időkben jól teszik, ha egybehangolják né. 
zeteiket, ha közösen határoznak és a végre­
hajtást is közösen végzik. Csakis kijegeeese- 
dett elvek szerint lehet vezetni a gazdasági 
életet. Semmi kibúvó, semmi kis-ajtó. Csak­
is egységesen és kemény kézzel.

Nem elég a propaganda ahhoz, hogy meg­
győzzék az embereket, csökkentsék igényeiket 
Nem elég, pedig a mi népünk öntudatos. Reg. 
delkezésekkei, vagy legalábbis a közvetett adói 
emelésével kell csökkenteni a vásárlóképessé- 
get. A polgárok takarékossági hajlamait sem 
ártana ösztönözni. Ezt teszik mindenütt, ahol 
monetáris nehézségek merülnek fel. Emelik a 
kamatot. Már errenézve is vannak elképzelé­
sek. Horovitz szerint a rövid lejáratú kölcsö­
nöket egy százalékos kamatemeléssel teszik 
még vonzóbbakká. Miért nem emelik a host- 
szu időre elhelyezett betétek kamatait, vagx 
miért nem javítják meg a betétesek feltéte­
leit?

Most elérkezünk majd oda. hogy a herékre 
vonatkozó uj kollektív szerződéseket Írjuk alá. 
Mielőtt ez megtörténik, jól meg kell gondol­
ni a lépéseket. Választani kell. munkanélkü­
liség, infláció, vagy viszonylagos stabilitás kö­
zött. A legfőbb feltétel pedig a der izatarta- 
lékok vészes csökkenésének megállítása. Ér­
vényesülni kell annak az elvnek, hogy csalás 
a termelés és a termelékenység növekedése le 
gyen a feltétele a béremelkedéseknek. Ettél 
kül legörvénybe kerülünk és egy re iohhan zu­
hanunk. Nagy megpróbáltatások előtt állóul 
mind a frontokon, mind a gazdasági életben 
Felül kell kerekednünk a nehézségeken.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon az arany kilója 5190. az Ed- 

ward-arany 49,50,, a dollár árfolyama 3,98 
font, a George-tallér 47.25 fontért cserélt gaz­
dát.

*

A Tel-Aviv — Jaffa kereskedelmi kamara 
elnöke, Avner Ben Jákár annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy a Bank Jiszráél kor­
mányzójának az a rendelkczése.miszerint csök­
kenteni kell az importőrök részére nyújtott 
bankkölcsönöket, feltétlenül az árak emelke­
dését fogja eredményezni, anélkül, hogy csök­
kentené a polgári fogyasztást. Jákár szerint 
ugyanis a fogyasztás megköveteli a behoza­
talt és ha az importőrök nem kapnak bank­
kölcsönt, akkor az importhoz szükséges ö sz­
áz egeket más forrásokból fogják beszerezni. 
Ezek természetesen drágább pénzek lesznek és 
végeredményben a fogyasztókra hárul majd 
a további teher.

*

Leo Goldberger, az ismert autóbehozatali 
vállalat vezérigazgatója elmondotta az újság­
íróknak, hogy az Austin és a Morris uj Mini 
Minorja rengeteg előnyös változáson ment ke­
resztül és a legideálisabb kiskocsik közé tar­
tozik. Különösen meleg éghajlatú országok­
ban lesz sikere ezeknek a kiskocsiknak. Ar­
ra a kérdésre, hogy vajon a Mini Minor izrá- 
eli összeállítására vonatkozó előzetes hirek 
megfelelnek-e a valóságnak. Golberger kije­
lentette, hogy most, az uj típus bevezetésé­

nek idején erről szó sem lehet és nem hiszi 
hogy e téren történtek lépések.

☆
Szdomban megkezdik a „Keserű pénz* cí­

mű német film forgatását. A német filmvál­
lalkozó megfelelőnek találta a szdomi kör 
nyezetet és vidékét filmje külső felvételei szá­
mára és a herzliai stúdió feltételeit is kielégí­
tőnek találja. így tehát a német film izráeii 
forgatása 200 ezer márka deviza-jövedelme! 
jelent az országnak.

*
Az a tendencia, hogy az ország központjá­

ból fejlesztési területekre vigyenek át ipar 
üzemeket, tovább folytatódik. Eddig a mun­
kaerő tekintetében merültek fel nehézségek t 
költözködés szempontjából, most azonban 
egy uj akadály is keletkezett, mégpedig az. 
hogy a gyár átköltöző műszaki és adminiszt­
ratív gárdája részére szinte lehetetlen megfe­
lelő lakásokat szerezni egyes fejlesztési pon-. 
tokon.

*
A Gyáriparosok Országos Szövetségénél 

ülése felkérte Mark Mosewitz elnököt, bogi 
folytasson tárgyalásokat Horowitz bankkor- 
mányzóval a gyáripar nagyobb mérvfl kői- 
csön-ellátására vonatkozólag. Arra panaszkod­
nak a gyárosok, hogy nagy nehéz-, kbe üt­
közik. nem tudják a vállalt kötelezettségeiket 
sem az export, sem a fejlesztés tel - tétében 
teljesíteni, mert a bankok annyira s kiteltél 
a részükre nyújtandó hitelkereteket.

FIGYELMEZTETÉS A BANKOKNAK:
ne fogadjanak el dollárhoz kötött betéteket

Méir Chát. a bankintézetek felügyelője a 
Bank Jiszráél részéről, már október végén fi­
gyelmeztette a nagy és a középbankokat, hogy 
ne fogadjanak el olyan betéteket, amelyeket 
dollárhoz való rögzítéssel helyeznek el a be­
tétesek. Mint a felügyelő kifejti, nem vehetik 
a bankintézetek magukra a felelősséget, il­
letve kockázatot az ilyen betétekért.

Az utóbbi időben egyre gyakoribb jelen­
séggé vált, hogy inkább alacsony kamatra, de 
dollárhoz rögzítve helyeztek el betéteket. Ez 
eddig nem Így volt, ilyen természetű betétek 
mindössze néhány millió fontot tettek ki or­
szágos viszonylatban. Mindaddig, mig ilyen

elenyészd összeget tett ki országos keretek­
ben az ilyen feltételekhez kötött he :ek ö®' 
szege. a Bank Jiszráél nem tartotta fontosnak
a beavatkozást.

Egyébként csak néhány bankintézet kötött 
ilyen természetű üzleteket, a legtöbbje nem 
volt erre hajlandó. De azoknál, amelvek ilVetl 
feltételek mellett fogadtak el betéteket egyre 
nagyobb lett a forgalom az utóbbi időben-

A kockázat tulajdonképpen a Bank Jiszré- 
élre hárul, mert ha bármi is történik, az ál­
lami pénzintézet vállalja a felelőssége: ezért 
tartotta fontosnak a bankintézeti felügyel ,, 
hogy figyelmeztetést küldjön a bankokhoz.
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A magánépitkezés üteme lelassult
Úgy tűnik, hogy helyes irányba terelődik 

az építkezés az országban. Lassuhodott a ma- 
ganépitkezés üteme, mig az olék céljait szol­
gáló építések meggyorsultak.

Tulajdonképpen a hatnapos háború után 
indultak meg az építkezések és azóta is egy­
re nagyobb a lendület. Egészségtelen jelensé­
gek keletkeztek, konjunkturális árakon kel­
tek el a lakások és ismét felszökött nemcsak 
nehány építkezési anyag ára, de a munkabé­
rek is. Mint emlékezetes, a mitun idején a 
majdnem teljesen megbénult építkezési szak­
ma szélnek eresztette szakmunkásait, akik 
igyekeztek más munkaterületeken elhelyez­
kedni. Sokan mind a mai napig nem tértek 
vissza eredeti szakmájukhoz, megtetszett ne­
kik az a foglalkozás, amit szükséghelyzetben

vállaltak. Azok azonban ,akik hajlandók vol 
tak visszajönni, ugyanolyan, vagy legalábbis 
hasonló béreket követelnek, mint az építkezési 
konjunktúra idejében. 1963-64-ben.

Ezek a tünetek veszélyeztették annak a I*- 
hetőségét, hogy a közületi építkezések idejé­
ben elkészüljenek és főként veszélyben forog­
tak a sikunépitkezések. Most a dolgok vala­
melyest rendeződtek, illetve a magánépitke- 
zések üteme lelassult, sok olyan állami épít­
kezés maradt el. amelyek nem bizonyultak 
sürgőseknek, viszont folynak a sikunépitések.

A számok tükrében: mig a magáncpitkezé- 
sek a tavalyival szemben 36 százalékkal emel­
kedtek. addig a sikunépitkezés a kétszerese ** 
egy évvel ezelőttinek.
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ÍGY ÉLNEK
- Interjú

ZSIDÓK A SZOVJETUNIÓBAN
egy névtelen Izraelivel, aki nemrég érkezett 

Brezsnyev és Koszi gin birodalmából —
haza

Irta: RAFAEL BASÁN

Kedves olvasó, ezúttal nem nevezhetem meg azt a férfit ,akitől interjút kaptam. Erre nincs 
módom. Higyjék el nekem, hogy a szovjet-zsidó ság problémáinak egyik legkomolyabb szakér­
tője. s nemrég módja volt a téma közvetlen ta nulmányozására is. A Szovjetunióban járt. Az 
interjút a 18 gruziai zsidó család drámai, sőt szivettépő felhívása tette időszerűvé.

— Mióta foglalkoznak az íz­
eli kormánytényezők a Szovjet

iinió zsidóságának kérdéseivel?
— Az u.llamalapitás óta, sőt, 

már előbb is. A mandátum! kor­
szak jisuvi vezetői sem voltak kö 
zömbösek a probléma iránt. Ez 
érthető. A zsidó nép nem lehet 
közönbös a Szovjetunió nemzeti­
ségi politikája láttán. Voltak kor 
szakok, amikor persze nem tet­
tünk eleget értük. De mondha­
tom. az utóbbi években a kor­
mány egyetlen alkalmat sem ha­
gyott kiaknázatlanul .amikor fel­
hívhatta a világ közvéleményét 
a szovjet-zsidóság tragédiájára.

— Ez az első eset, hogy a 
gruziai zsidókéhoz hasonló levél 
vrkezik az izraeli kormányfőhöz 
a Szovjetunióból?

— Amennyire tudom, számos 
alkalommal intéztek szovjet zsi­
dók nyílt levelet a saiát kormá­
nyukhoz, s távozásra, illetve 
alijjázásra kértek engedélyt. A 
levelek hire aztán külföldről ke­
rült Izraelbe. Ezúttal első ízben 
fordult elő, hogy a levél egye­
nesen fzráel miniszterelnökének 
jött. számára lett címezve Golda 
Méir juttatta el — az ismert 
utón — az UNO-hoz. Az is kü­
lönbség hogy amennyire tudom, 
az eddigi leveleket egy-egy em

dók levelét eljuttatta a minisz­
terelnök az UNO-hoz. Erről a 
rádióadásunk utján Grúziában is 
értesültek.

— Miért éppen Grúziából 
jött ez a levél?

— Az igazság az, hogy a Szov 
jetunió más vidékein is sokat 
gondolnak alijjázásra u zsidók, 
de különösen az ország keleti vi­
dékein élnek törzsökös, hajiitha- 
tatlan gerincű zsidók. Például 
Grúziában. Életformájuk patrial- 
chális, igen szigorúan őrködnek 
a zsidó gyerekekre, "langsulyoz- 
nom kell viszont újra, hogy a 
nyugati sajtóban gyakran jelen­
nek meg szovjet-zsidók levelei, 
amelyekben távozási : .hetőséget 
követelnek. Az angol sajtóban 
jelent meg például Jáákov Kozá- 
kov moszkvai zsidó polgár leve­
le, egy Borisz Kocsovivszky ne­
vű 33 éves kijevi mérnök levele, 
akit aztán 3 évre ítéltek, és még 
sorolhatnám . ..

— Ön járt Grúziában?
A TALÁLKOZÁS 
VESZÉLYES

.— A Szovjetunióban többször 
is megfordultam, Grúziában is 
voltam. Nem egy szovjet-zsidó 
évekig tartó börtönnel fizetett az 
ért, mert kapcsolatba került kül­
földi turistával. Ami nersze nem

ziai zsidókat, hogy mi az igaz­
ság. Az egyik fiatal gruziai zsidó 
diák azt kérdezte tőlem, hogy a 
dimonai gyár a föld alatt, vagy 
a föld fölött van-e? Az is kide­
rült a kérdéséből, hogy nem a 
dimonai textilgyárra gondol. — 
Egyébként, ami a textilt illeti, 

ugyancsak egy fiatalember azt 
kérdezte, hogy van-e jövője az 
izraeli textil-exportnak? Olva­
sott róla valahol, vagy a rádió­
ban hallott egy előadást. Egy 
idős zsidó ember az iránt érdek­
lődött, hogyan halad Éjlát fej­
lesztése? Lesz-e Éjlátból nem­
zetközi üdülőváros? Egyszóval 
sok mindent tudnak rólunk a 
szovjet-zsidók. Még zavarba is 
hoztak.

— Mivel?
HÁPOÉL - MÁKKÁBI 
PROBLÉMA GRÚZIÁBAN

— Nem értek a sporthoz. Ők 
viszont a rádió útján számon 
tartják, hogy hány góllal vezet a

Hápoél a Mákkábival szemben 
a bajnoki tabellán. Nekem fo­
galmam sincs . . .

— Csak az izraeli adásból in­
formálódnak?

— Izraelt is állandóan hall­
gatják, de más külföldi állomá­
sokat is. Minden apró adatot 
megjegyeznek, s végül is min­
dent tudnak Izraelről. Valóság­
gal élik a problémáinkat. Egy­
szer például azt kérdezte tőlem 
egy szovjet-zsidó, hogy magya­
rázzam meg neki pontosan a 
Ben Gurion és az Eskol közötti 
ellentétek igazi hátterét . . .

— Mikor jött meg a gruziai 
zsidók levele?

— Néhány napja. De két hó­
nap telt el a feladása óta. Véle­
ményem szerint nagyon helyes, 
hogy a kormányfő elhatározta 
a levél publikálását.
— Gondolja, hogy a levél alá­
írói veszélyt zúdítottak magukra?

— Erre a kérdésre ma csak 
a szovjet kormány adhat meg­
nyugtató választ. Tény, hogy a 
levél aláírói bíznak a jelenlegi 
nemzetközi helyzetben, l talán 
nem hiába biznak. Egyébként a 
levélben megjegyzik, hogy az 
alijját életkérdésnek tekintik és 
annak érdekében minden ve­
szélyt vállalnak. Majd meglát­

juk ...
— Azt hiszi, hogy végső elke­

seredésükben írták a levelet?
— Meggyőződésem, hogy a 

levél a gruziai zsidók nemzeti 
ébredésére mutat. Egy folyamat 
kezdetére. Mindig is zsidónak 
vallották magukat, de a hatna­
pos háború új korszakot indí­
tott el ebben az értelemben. A 
nemzeti ébredezés és a talpra- 
állás korszakát.

— Remélhető, hogy megenge­
dik a szovjet hatóságok a távo­
zást a levél aláíróinak? 
SZERETNÉM REMÉLNI

— Nehéz prófétának lenni. 
Szeretném remélni, hogy felülke 
rekedik az emberség és a józan 
ész, s várhatjuk az érkezésüket.

— Miért pont ez a 18 család­
fő irta alá a levelet?

— Vagy azért, mert ők a leg­
bátrabbak, vagy azért, mert egy 
zsidó közösség vezetőiről van 
szó, akik ebben az értelemben 
küldetést teljesítenek.

— Gondolja-e, hogy az egész 
szovjet-zsidóság köréi, en észlel­
hetők az Izrael iránti közeledés 
jelei?

— Nem kétséges. Minden tu­
rista észreveszi ezt, amikor ott 
jár. Az ott élő zsidók nagyon 
hajlamosak a lelkesedésre. Ami­
kor két évtizeddel ezelőtt az első 
izráeli nagykövet — Golda Méir 
— a körükben járt, magasra 
csapott a lelkesedés lángja. — 
Képzelhető, mi ment végbe kö­

bér irta. a gruziai dokumentu- jelenti, hogy a kapcsolat megte­
vőt viszont 18 család képvisele­
tében Írták alá a családfők.

— Hogyan látja a evél jelen­
tőségét?
A ZSIDÓ NÉPHEZ 
TARTOZNAK!

— Azt hiszem, a cionizmus 
igazának klasszikus megnyilvá­
nulása. A levél irói nem azért 
panaszkodnak, mert rossz nekik 
ott. ahol születtek, megírják, 
bogy van megélhetésük, hanem 
tekintet nélkül a körüményeikre, 
azt tartják a legfontosabbnak, 
bogy egyesüljenek a zsidó nép­
pel. amelynek szerves részét ké­
pezik í z a lényeg! Őseik orszá­
gának tudják Jzráelt, s legitim 
jogot ■ máinak arra, hogy alij- 
jázzanafc.

— t.ondolja, hogy az UNO 
tud nekik .segíteni?

— Meg kell értenünk, hogy a 
Szov '.unióban egyféle naiv hit 
el az emberekben, hogy az UNO 
tánc utó, s nemcsak akar, ha 
nem kepes is segíteni. Ez a hit 

zik a zsidókat is eltölti. 
Az; zik például a Szovjetunió­
ban — zsidók és nemzsidók — 
b°gy hu az UNO-ban tudnának 
feszieteket az Oroszországban 
tői temekről, biztos : -gitenének. 
Akk' nem maradhatna igy. Ez 
a hit illetve tévhit uralkodik, 
bzert jó az, hogy a gruziai zsi-

remtése lehetetlen. lómagam a 
strandon, koncertteremben, kiál­
lításon és hasonló körülmények 
között igen sok szovjet-zsidóval 
beszélegcttein.

— Miben különböznek a gru­
ziai zsidók a többiektől?

— Oroszul gyengén beszél­
nek, egymással is gruzinul érint­
keznek. A bölcsek közé azokat 
számitják. akik jiddisül is beszél 
nek, mert ezek öreg emberek, 
akik valaha az ukrajnai, vagy 
fehéroroszországi jesivák egyi­
kében tanultak. Érdekes viszont, 
hogy egyesek — a iatalok kö­
zött is — tudnak héberül Meg­
tanulták jól-rosszul a zsidó nép 
nyelvét.

— Mit tudnak Grúziában Iz­
raelről?

— Egyszer például egy gru­
ziai kisváros templomában meg­
mondtam, hogy izráeli vagyok. 
Azonnal körülvettek és elárasz­
tottak kérdésekkel. Meglepett a 
tájékozottságuk. A legtöbb kér­
dés a „Movil áréi" - a Negev 
öntözőmö problémájával volt 
kapcsolatos.

— Miért?
— Gondolom, a szovjet sajtó 

is sokat foglalkozott dologgal 
— persze az arabok beállítása 
szerint, hogy mi elvonjuk a vi­
zet tőlük, — s érdekelte a gru-
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rükben most, a hatnapos háború 
után. Különösen a fiatalság t^ 
kinti magát nemzeti értelemben 
is zsidónak. Rendszeresei hall­
gatják rádión a Jeruzsálem i mű 
sort, a héber nyelv és a vallás 
kérdései is érdeklik őket Jogai­
kat követelik.

— Azt hiszi, hogy Izraelnek 
kell a jogaik védelméért harcol­
ni? Nem lenne jobb, ha a világ 
közvéleményére bíznánk e harc 
vezetését?

— Csak Izráel vezetheti ezt a 
harcot. Szövetségesünk elsősor­
ban a világ zsidósága.

— Nem gondolja, hogy a 
gruziai zsidók levelének publiká­
lása a kelleténél jobban bősz- 
szántja a Kreml urait?

— Nagyon érzékenyek ilyes­
mire az orosz vezetők. Ez már 
sokszor kiderült. Ők nagyon sze­
retnék, ha világszerte kedvezőbb 
kép alakulni ki róluk. Különö­
sen most, az amerikaiakkal való 
tárgyalásaik idején. Ők azt igye­
keznek bizonygatni, hogy nincs 
zsidó-probléma a Szovjetunió­
ban. És felhördülnek valósággal, 
amikor egy-egy esemény kap­
csán kiderül, hogy nagyon is égé 
tő ez a kérdés. Az roszoknak 
ebben a vonatkozásban nincs 
szerencséjük. Nemcsak mi. izrá­
eli zsidók és a szabad világ, de 
még a nyugati országok kom­
munista pártjainak -czetö sze­
mélyiségei is tudják az igazsá­
got.

a leggazdaságosabb, legelegánsabb, legkényelmesebb, legbiztonságosabb, 
és service a legmegbízhatóbb és legcélszerűbb

★ ★ ★

Mielőtt autó vásárlásra határozza el magát, vizsgálja meg a sikeres „Fiat”
modelleket:

FIAT 600

FIAT 850

A leggazdaságosabb, egyetlen 4 hengeres, 
767 ccm., 10 HP, 5 ülőhely, ára a leg­
olcsóbb Izraelben.

A családi autó, amely igazolta magát a 
világon és Izraelben. 4 henger, 843 ccm., 
5 kényelmes hely. fűtés és szellőzés, tágas 
csomagtartó, 4 modell. Salon, Special, 
Coupe Automata.

Az elegáns autó, a legmodernebb techni­
kai újításokkal. Páratlanul erős és kényel- 
mes. Legkényelmesebb 5 utasnak (1.62 m. 
széles), magas gyorsítás (65 fék HP.) — 

korlátlan manőverező képesség. Szilárd és biztonságos — 4 disc-fék. 
4 modell: Salon, Special, Station, kereskedelmi.

FIAT 124

NAPRÓL - NAPRA
VISSZAADÁS
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llábbis
tkezési

a k- 
idejí- 

Iforog- 
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épitke- 
épit-

|vultak 
litések. 

jitkezé- 
eniel- 

lese az

A tel-avivi egyetem mellett 
külön iroda működik, amely 
egyetemista házitanitókat közve- 

gyenge tanulmányi előmene- 
lelt tanúsító diákok számára. — 
*'gy tel-avivi polgár nemrégi­
ben megjelent ebben a hivatal­
ban - a következő kérdést tet-

AZ

te fel:
— És ha nem tudják megta­

nítani a fiamat, visszaadják a 
pénzt?

A válasz rövid, de világos 
volt:

— Azt nem, de megígérjük, 
hogy visszaadjuk az árut . . .

IGAZI” IZRAELI
Elég egy egyetemi „sztori”, 

amely ezúttal Jeruzsálemben ját 
szódott le: az egyetem diákjai- 
nak különleges vizsgálóbizottsá­
ga nemrégiben közvélemény ku­
tatást folytatott, annak megálla­
pítására, hogy milyen mérték- 

illeszkednek be a jeruzsámi 
betérni város társadalmi életé- 

a kiilfödi zsidó és nemzsidó 
diákok.

A közvéleménykutatók egyike

egy tipikusan szabre banghordo- 
zású, folyékony héberséggel be­
szélő fiúhoz fordult és megkér­
dezte, hogyan látja ő a problé­
mát, mint izráeli diák?

— Örülök, hogy izraelinek tar 
tanak — válaszolta mosolyog­
va a megkérdezett — de meg 
kell mondanom, hogy csak egy 
évvel ezelőtt jöttem Amerikából 
és még mindig amerikai állam­
polgár vagyok ...

FIAT 125
A jármű technika csúcsa. Klasszikus, tö­
kéletes vonalak. Szolid külső, elegáns bel- 

Speciális motor, 2 felső szelep ten­
gely. Fantasztikus gyorsítás — 95 fék-HP, 

tökéletes biztonsági felszerelés. Sok luxus és kényelmi berendezés 
— az árban.

FIAT 238
Kereskedelmi autó, a „Fiat” mindenese. 
Megfelel mindenféle szállításra. Első kerék

__________________ meghajtás. 1000 kg-on felüli tehersújy, 6.5
köbm. befogadóképesség. Motor 1438 ccm., 

46 féklóerő, Maximális kényelem a sofőrnek és az utasoknak. Fütő- 
és szellőző berendezés. Alacsony padló, amely könnyövé teszi a fel­
és lerakodást.

. . « - Munkára és a családnak. 124 Fiat motor,
■ lillYlII! A I első kerék meghajtással. 450 kg. teher! Leg- 

olcsóbb tartás. 4 dise-fék. 5 elegáns Ülő- 
Ragyogó kidolgozás. Az árban min-kereskedelmi hely. 

den pótrész.

11.950. -ii. 
13.350.-b.
18.300.-b.

(taxinak 6.800.— IL.)

21.380.-n,
(taxinak 7.950.— IL.)

13.950. -B.

15.600.-B.
Jótállás egy érre (vsát 15,000 km re)

Rendszeres ellátás — kedvező fizetési feltételek
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70.
Mozdulatlanul állt a sötétben, a korlátba kapaszkodva. 

Múlt az idő és Singer úr még mindig nem jött. Tizenegy 
óarkor elment hazulról, hogy hátha megtalálja valahol az 
utcán. De aztán a sötétben hirtelen ijedtség fogta el és 
hazajutott.

Reggel nagyon gondosan megfürdött és felöltözött. Ha­
zel és Etta kölcsönadtak a holmijukból és szépen kiöltöz­
tették. Hazel zöld selyemruháját vette fel, hozzá zöld kala­
pot, selyemharisnyát, magas sarkú, kivágott cipőt. Kifes­
tették az arcát, a száját, megritkították a szemöldökét. 
Amikor elkészültek, legalább tizenhat évesnek látszott.

Most már nem lehetett visszakozni. Tényleg felnőtt 
lány már, akinek meg kell keresnie a kenyerét. De ha apu­
hoz menne és elmondaná neki, hogy mit érez, akkor biztos 
adna neki még egy évet. És Hazel és Etta s Bill s a mama 
is azt mondaná, hogy nem kell elmennie. De ezt nem teheti 
meg velük. Elvesztené egész tekintélyét. Felment Singer 
úrhoz. A szavak úgy ömlőitek belőle, mint egy zuhatag.

— Ide figyeljen ... azt hiszem, állást fogok kapni. Mi a 
véleménye? Azt hiszi, hogy helyes? Hogy jól teszem, ha 
kimaradok az iskolából és dolgozni megyek? Maga mit 
gondol erről?

Kezdetben Singer úr nem értette meg, hogy mit akar 
tőle. Félig behunyta szürke szemét, kezét mélyen a nad­
rágzsebébe süllyesztette. Mick megint azt érezte, amit már 
annyiszor, hogy most olyasmit fognak egymásnak mon­
dani, amit még soha senki nem mondott ezen a világon. 
Neki ugyan most kevés a mondanivalója. De amit Singer 
úr fog mondani, az a színtiszta igazság lesz . . s ha az lesz 
a véleménye, hogy helyes, ha elvállalja a munkát, akkor 
sokkal jobban fogja magát érezni. Lassan még egyszer 
elismételte a mondókáját és várt.

— Azt hiszi, hogy helyes?
Singer úr elgondolkodott. Aztán igent bólintott.
Megkapta az állást. Az igazgató Hazellel együtt hátra­

vezette egy kis irodába, ott elbeszélgetett velük. Később 
Mick már az igazgató arcára sem birt visszaemlékezni, 
sem arra, hogy mit mondott neki. De felfogadták, és az 
üzletből kifelé menet vett tiz cent ára csokoládét és egy 
kis agyagmintázó készletet George-nak. Június ötödikén 
kell munkába állnia. Hosszú ideig lődörgött az ezüst­
míves bolt előtt, amelyben Singer úr dolgozott, aztán a 
sarokra ment és ott tovább várt.

15
Újra itt volt az ideje, hogy Singer úr meglátogassa 

Antonapoulost.
Az utazás sokáig tartott. Mert a két város közti távolság 

ugyan kétszáz mérföldnél is kevesebb volt, de a vonat 
nagy kerülőket tett, éjszaka pedig órák hosszat vesztegelt 
egy-egy állomáson. Singernck délután kell elindulnia, 
egész éjszaka fog utazni, s csak másnap kora reggel ér oda.

Szokásához híven most is jó előre felkészült az útra. Ez­
úttal egy teljes hetet fog tölteni barátjánál. Ruháját időben 
a tisztítóhoz küldte, kalapját kivasaltatta, a bőrönd készen­
létben állt. Az ajándékok, amiket visz, színes selyempa- 
pirba voltak csomagolva, beszerzett még ezenkívül egy 
celofánba burkolt luxuskivitelű gyümölcsös kosarat és egy 
ládikó későn érő epret is.

Reggel, elutazása előtt, kitakarította a szobát. Hűtőszek­
rényében talált egy darab megmaradt libamájat, azt ki­
vitte az átjáróba, a szomszédék macskája számára. Szo­
bája ajtajára ugyanazt a felírást akasztotta ki, amit előző 
alkalmakkor is: üzleti elfoglaltsága miatt néhány napra el 
kell utaznia. Mindezeket az előkészületeket meggondolt, 
ráérős mozdulatokkal végezte el, járomcsontjain két vörös 
folt ült. Az arca ünnepélyes volt.

Végül elérkezett az indulás órája. A peronon állt, bő- 
göndjeivel és ajándékcsomagjaival, és boldogan nézte az 
állomásra begördülő vonatot. A nappali kocsiban talált 
helyet, csomagjait feltette feje fölé a hálóba. A kocsi zsú­
folt volt, főképp anyákkal és gyerekekkel. A zöld bársony- 
üléseknek koromszaguk volt, az ablakok ragadtak a pi­
szoktól, a padlón rizs volt elszórva, amellyel nyilván nem­
lég nászutasokat dobáltak meg búcsúzó barátaik. Singer 
Szívélyesen rámosolygott utitársaira, aztán hátradőlt °az 
ülésen. Behunyta szemét, pillái sötét, csipkés árnyékot ve­
tettek arcüregeire, jobb keze idegesen mozgott nadrág- 
zsebében.

Egy ideig meg gondolatai abban a városban időztek, 
amelyet most elhagyott. Felidézte magában Mick, dr. Co­
peland, Jake Blount és Biff Brannon arcát. Hirtelen me- 
rültek fel előtte a sötétben, valamennyien egyszerre, szinte 
fulladozott közöttük. Eszébe jutott Blount és a néger orvos 
civakodása. Hogy tulajdonképpen min kaptak össze, azt 
csak homályosan értette meg, de mindketten már több al- 
ka.ommal is keserűen kifakadtak a másik ellen — persze 
mindig ennek a távollétében. Felváltva egyetértett hol az 
egyikkel, hol a másikkal, bár sejtelme sem volt arról 
hogy mivel kell egyetértenie. Mick sürgetően könyörgő 
arcais ott lebegett most előtte a sötétben ... az is mennyi
6 Uj Kelet 1969. XI. 19 '

I mindent mondott neki, amit nem értett meg. Nem szólva öltözött öregember, aki Singer előtt ült, néha egv korty 
: Biff Brannonrói a New York kávéházból, sötét, vasszinű whiskyt ivott egy coca-colás üvegből, két korty között 
áliával és figyelő szemeivel. S hány idegen ember szólította hosszú szünetet tartott, és reszkető kezeivel gon- 

' meg az utcán és hosszasan fecsegett neki, nem tudni, do^an papírba csomagolta az üveget. Singer jobb- 
miért! A fehérnemű üzletben a török, aki két kezével meg- , ján egy kislány egy ragadós, piros nyalókával fésülgette 
fogta az arcát és nyelvével olyan szavakat formált, amelye- j haját. Itt is, ott is cipődobozokat csomagoltak ki, tálcákon 
két Singer egyáltalán nem ismert. A gyapotfeldolgozóból vacsorát hoztak az étkezőkocsiból. Singer nem evett Hát- 
az előmunkás és egy öreg néger asszony. Egy kereskedő a radőlve ülésén, szórakozottan figyelte, ami körülötte törté- 
Fő utcán és egy kis utcakölyök, aki katonákat verbuvált nik. Végül is az utasok éjszakai pihenőre tértek.. A gyere- 
egy folyó menti nyilvánosház számára. Singer kelletlenül keket lefektették a széles bársonyülésekre, a felnőttek ván- 
vállat vont. A vonat sima, könnyed mozdulatokkal hintáz- kosokat szedtek elő, s elhelyezkedtek, ahogy tudtak, 
tatta, feje vállára hanyatlott, rövid időre elaludt. ) Singer nem aludt. Az üvegnek szorította arcát, a sötét-

Amikor újra kinyitotta a szemét, már messzire maga séget kémlelte. Az éjszaka bársonyosan sűrű volt, csak né 
mögött hagyta a várost. El is feledkezett róla. A vagon ha látszott a holdfénynek egy-egy kis tócsája vagy a sínek 
mocskos ablakán túl a nyári táj ragyogott. A nap bronz- mentén egy elmaradó ház felvillanó ablaka. A hold állá- 
szinű sugárnyalábokat küldött a friss zöld gyapotültetvé-! sából meg lehetett állapítani, hogy a vonat eltért déli irá- 
nyek fölé. Dohányföldek siklottak a vonat mögé a vastag nyától, s kelet felé tart. Singerben olyan szenvedélyes vá- 
levelű palánták oly sűrűn nőttek, hogy a dzsungelek vad gyakozás élt, hogy bedugult orrán át alig tudott lélegzetet 
burjánzását juttatták az ember eszébe. Gyümölcskertek | szedni, arca tűzpiros volt. Egész éjszaka mozdulatlanul ii!t, 
következtek, törpe barackfákkal, melyeknek ágai majd arcát a sima, hűvös üvegnek szorítva, 
letörtek a nagy, buja gyümölcsök alatt. Aztán hosszú mér- | A vonat több mint egy órát késett, a friss nyári hajnal 
földeken át legelők terültek el a vasút mentén és utánuk már útban volt, amikor megérkeztek. Singer azonnal a 
tízszer akkora területen kiégett, kizsarolt parlagföldek, szállodába ment; egy igen jó szállóban foglalt szobát. Ki- 
amelyeken csak a merész gyom tanyázott. Mélyzöld fenyő- csomagolta bőröndjeit, s az ágyon elrendezte az Antona- 
erdőkön vágott át a vonat, melyeknek földjét vastag, barna poulosnak hozott ajándékokat. Az étlapról, amelyet a ki- 
tű-szőnyeg fedte be, a fák szűzies karcsúsággal nyúltak az futó a szobájába hozott ,bőséges reggelit választott k:: 
ég felé. Távolabb pedig már jó messzire a várostól, ciprus- pisztrángot, puliszkát, bundás kenyeret és forró f eketeké- 
sal benőtt ingoványok következtek, a fák görcsös, hosszú vét. Reggeli után alsónadrágban pihent a ventillátor előtt, 
gyökereket eresztettek a sós, iszapos vízbe, ágaikról hosszú Délben felöltözött. Megfürdött, megborotválkozott, friss 
foszlányokban lógott a szürke moha, alattuk a sötétben fehérneműt vett és felöltötte legjobb csíkos vászonruháját, 
trópusi vizivirágok nyíltak. Aztán a vonat újra kifutott a Három órakor kezdődött a kórházban a látogatási idő. 
síkságra, az indigókék égen tűző nap alá. , Kedd, volt július tizennyolcadika.

Singer ünnepélyesen, félénken ült, arccal az ablak felé j Először abban a kórteremben kereste Antonapoulost, 
fordulva. A tér hatalmas áradata s az elemi erejű színek ahol utolsó látogatása alkalmával látta. De mar a küszö- 
majd megvakitották. Úgy tetszett neki, mintha a szintér bőn megállapította, hogy barátja nincs ott. Aztán a folyo- 
kaleidoszkópszerű gyors váltakozása, a burjánzás és a szi- sókon át megkereste az irodát, amelybe a múltkor elvezet­
nek bősége valahogy összefüggésben volna barátjával. — ték. Kérdését már jóelőre felirta egy névjegyre. Must más 
Most már csak Antonapoulosra gondolt. A közeli viszont- ült az Íróasztal mögött, nem az, aki a múltkor a fc!világosi- 
látás boldogsága szinte megfojtotta. Orra eldugult, nyitott fásokat adta; fiatal férfi volt úgyszólván kamaszkon., meg 
szájjal, apró, gyors lélegzetekkel szedte a levegőt. | csak nyersen megformált, éretlen arccal, nagy, laza hajjal.

Milyen boldog lesz Antonapoulos, hogy láthatja! Hogy Singer átnyújtotta neki a névjegyet és nyugodtan vurako- 
fog örülni az ajándékoknak és a friss gyümölcsnek! Most zott, a csomagokkal a karjában, jól megvetve lábát 
már bizonyára kiengedték a kórteremből; már majd elme- j A fiatalember fejét rázta. Aztán áthajolt az íróasztalon, 
hétnek moziba s utána abba a szállodába, ahol első látó- s néhány szót firkált egy cédulára. Singer elolvasta. ;árom- 
gatásakor megvacsoráztak. Singer azóta sok levelet irt An- csontjai fölött a piros fóliák azonnal elhalványod : k. So- 
tonapoulosnak, de egyiket sem küldte el. Most teljesen káig nézte a cédulát, lesütött szemmel, lehajtott fejjel, 
átadta magát annak a boldogságnak, hogy barátjára gon- , Mert a cédulán az állt, hogy Antonapoulos meghalt, 
dolhatott. ^ I A szállodába menet ügyelt arra, hogy- össze ne nyomja

Az a fél év, amely utolsó együttlétük óta eltelt, nem volt a gyümölcsöt, amelyet Antonapoulosnak hozott. Fölvitte a 
sem hosszú, sem rövid. Minden éber pillanata mögött' csomagokat a szobájába, aztán lement a szállodahaliba, 
megtalálta Antonapoulost. S ez a mély vízi kapcsolat barát- Egy cserépbe ültetett pálmafa mögött egy játék ui.omata 
jával azóta tovább erősbödött, és folyvást változott, mint- állt. Bedobott egy pénzdarabot, de amikor meg akarta húz- 
ha testben is együtt lettek volna. Néha csak nagy tisztelet- ni a fogantyút, megállapította, hogy a gép bedöciö ' Nagy 
tel es alázattal mert Antonapoulosra gondolni, máskor feneket kerített a jelentéktelen ügynek. Odahívta a póriast 
büszke volt rá, de alapérzése a minden bírálat nélküli, ön- és dühösen elmagyarázta neki, hogy mi történt. Az arca 
tudatlan szeretet volt. Ha éjszakánként álmodott, barátjá- halottsápadt volt és úgy kikelt magából, hogy szeméből 
nak tekintélyes, szelíd arca mindig itt lappangott álmában, j vastag könnyek csurogtak le orra mentén. Hadonászott, 
Éber allapotaban pedig gondolatai örökké nála időztek, j egyszer meg hosszú, keskeny, elegáns cipőjével belerúgott 

Lassan beesteledett. A nap leszállt egy messzi fasor mö- a piros bársonyszőnyegbe. Nem érte be azzal, hogy a 
gott, az eg halványodott. Az alkonyainak lankadt, szelíd pénzdarabot visszaadták neki, bejelentette hogy azonnal 
enye volt A tehhold fehéren emelkedett az égre, a látó- j kiköltözik a szállóból. Becsomagolt, ami nem egykönnyen 

f . .i n alacsony, bíbor felhők úsztak. A föld, a fák, a ment, mert a bőröndöt alig bírta becsukni: azonfelül, amit 
íenS‘e''e" ,US! hazak las,san elsötétedtek. Időnként a távol- j magával hozott, még három törülközőt, két szappant, tol- 
h“ ^nlryan J‘ lT0kMeSZkrettek hanStalanul a levegő- j lat, egy üveg tintát, egy csomag egészségügyi papirt és egy 

,,;.S g,® ™lndezt feszülten figyelte, amíg végül le nem bibliát kellett beleszoritania. Kifizette a számláját, elment 
rJZ ,CJSZaka’ siaz ab|Iakbiaa megjelent saját tükörképe, i az állomásra, csomagjait beadta a poggyászmenőrzőbe. A 

k szaladgáltak a kocsi folyosóján, vízzel teli, j vonat csak este kilenckor indult, tehát még egy"egész üres 
csopogo papirpoharakkal a kezükben. Egy kezeslábasba 1 délután volt előtte zL/vLL )
.... ..................... .......... ................................................................... .... mű .... ....................................

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

A minisztercij 
dá>i tegnap nyi 
la annak a táv] 
0t, amelyet 
észtereinek ki 
Nixon amerikai! 
nami problémád 
de után. A ka 
bocsátotta ki a | 
lert a sajtóban 

sélsőbaloldali 
bürökben — nej 
teilen Méir al 
illetőleg üdvöziJ 
kritikai megjegj 
ték ki. hogy az 
elnök üdvözletei 
tu:..; NixonnakI 
sá. rendezésére 
illetőleg beszédj 
gében „kéretle 
Amerika beliig! 
akkor nem teszi 
ráelnek a nemj 
«em

Mint tegnapi 
zi-liék. Golda 
nők üdvözlőtávl
—■ I

— Emelkedj
A/ állami sta 
jelentése szeri! 
man 1.2 száj 
15 ponttal ej 
index. Októb 
tlex elérte

r
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A NYUGDÍJASOK . GYÉRŐL I A PORNOGRÁF!ARAT
Alig múlik el nap, hogy va- ( zetben még nehezebb helyzetbe

tanút ne olvasnánk a közelgő kerülnek azok, akik csekély ! A választások előtt az egyik , Szeretném emlékeztetni e párt 
dragasagi hullámról, amelyet nyugdíjból, illetve a Bituách Le- PoUtikai Párt szót ejtett az Uj szószólóit és minden jóérzést 
maris érzünk, de az új kormány j umi kegydijából élnek. Helyes i Kelet hasábjain arról, hogy tűr Kneszet-képciselő urat. hogy » 
megalakulása^ után szinte „híva- ( volna előre rendezni az ügyüket, j hetetlen a pornográfia és nem-1 pornográfia ügyében azonnali 
talos pecsétet” is kap a folyamat Ez lenne méltó a mi rendsze- . csak társadalmi sikon, de a Kne- akcióra van szükség, mert fogri 
mert drágulni fog a benzin, emel j rünkhöz. Lehet, hogy valakinek szetben is> törvényhozási munká j tán

! eszébe jut a vezetők közül?
Gábor Dáná, Petach-Tikva, 
Sikun Bár Jehuda.

kednek az egyes adókulcsok 
és igy tovább.

Attól félek, hogy az új hely-

AZ IDÉN ELMARAD Az ÁZSIAI NÁTHA?
Türelmetlenül várom, hogy egészségügyi minisztérium, ha 

mi lesz az idei ázsiai náthával! van, akkor közölje, hogy mit 
Munkahelyemen az idén még tehet ellen a magamfalta egysze- 
nem jelent meg a plakát a kol- rű polgár. De hallgatni - ez sze 
lekttv védőoltásról és a minisz- rintem helytelen 
térium is hallgat

val kell megépíteni az áttörhetet, 
len gátakat. I

a türelmünk.
Mahler Andor, Tel-Avit.

Ha az idén nincs járványve­
szély, nyilatkozzon erről az

Torna Jkchák, Herzlia 
Ámidár.

MÉG MINDIG NAGY A TÁJÉKOZATLANSÁG!

Azt hiszem, hogy a kimerítő, Szerintem helyesen tennék » 
vagy annak látszó cikkek eile- magyar-zsidó szervezetek, ha fő­
nére a nagyközönség még nem gadó-órákat rendszeresítenének 
tud mindent a kártérítési hely- néhány héten át és jogi bizottsa- 

izet alakulásáról. Annál is ke- gaik ügyvéd tagjai magyar nyel 
■ vésbé, mert hiszen mindenki ven válaszolnának a felmerülő 
I helyzete más. ki kell igazodni kérdésekre.
I a paragrafusok útvesztőjében. I Popper Cvi, B»f*
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Walworth Barbour tel-avivi amerikai nagy- 
övet továbbította az üdvözletét a Fehér 

Házba
A miniszterei nők kabinetiro 11-én juttatta el Nixon elnök­

höz, Walworth Barbour izráeli 
nagykövet utján. A táviratban 
ez állt:

„A miniszterelnök üdvözletét 
tolmácsolja az elnöknek nagy­
jelentőségű beszéde alkalmából 
és azon reményének adott kife­
jezést. hogy hamarosan sikerülni j 
fog létrehozni Vietnamban a bé- 

íélsőba ndali amerikai zsidó j két. Az elnök beszéde számos 
rökben — negativ visszhangot j olyan kitételt tartalmaz, ame- 

eltett Mcir asszony távirata, j ]yek bátorítják és megerősítik 
előleg üdvözlete Nixonnak A azokat a szabadságszerető kis 
itiltai megjegyzések azt emel- | nemzeteket szerte a világon, ame 

lyek önálló létük fenntartásáért 
nők üdvözlete, amelyben gra- való küzdelmükben az Egyesült 

jiál N innak a vietnami vál- j Államokra, erre a nagy demok­
ráciákra tekintenek.”

Richard Nixon mint jelentet­
tük november 3-án megtartott 
beszédében vázolta azt a tervet.

ag rendezésére irányuló terve, 
letőleg beszéde kapcsán, lénye­

iében ..kéretlen beavatkozás" 
\merika beiügyeibe. és ugyan­

kor nem tesz jószolgálatot Iz-

liért gratulált Golda Méir NixonnaK?

Közzétették a miniszterelnök 
« vietnami táviratát»

Érvényesíthető lesz a „Kanovifz-tőrvény”
A Legfelsőbb Bíróság helyt adott négy tel-avivi polgár 

felfolyamodásának

„a legnan nyilvánosságra hoz­
amúik a táviratnak a szöve- 

amelyet Golda Méir mi 
szterelnök küldött Richard 
axon amerikai elnöknek, u viet 
ami problémáról tartott beszá­

lltán. A kabinetiroda azért 
sátotta ki a távirat szövegét, 

ért a sajtóban — lzráelben és

bánthatná ki mindenütt, ahol 
Amerika kötelezettségei hozzájá­
rulnak a béke fenntartásához. 1 
Ezen övezetek között Nixon első 
nek említette a Közelkeletet, va- ' 
lamint Berlint és a nyugati fél- j 
tekét.

Nixon beszédének egy másik 
szakaszában azt hangoztatta, 
hogy Amerika és egyetlen nem­
zet sem maradhat nagy, ha „el­
árulja szövetségeseit és cserben­
hagyja barátait”.

Erre a beszédre reagált, — a 
világ sok más közéleti személyi­
ségéhez hasonlóan — Golda 
Méir miniszterelnök is.

Kilopta a pénzt 
a levelekből

A rendőrség letartóztatott 
egy postást, Cur Sálom lako­
sát, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy csekkeket és készpénzt lo­
pott ki levelekből. A rendőrség 

amely a „fokozatos illetőleg ren é$ a a haifai Kirják la
ebek a nemzetközi arénában Idézett visszavonulást" jelöli meg kosainVk panaszai alapján indi-

a vietnami háború befejezésének ,otta meg a vizsgálatot a pos-
Mint tegnap hivatalosan kő- 

tölték Golda Méir miniszterei­
nk iid- zlötáv iratát november

lehetőségeként. Az összes ameri- encn a feljelentések szerint 
kai televizióállomásokon, vala- ny0muk veszett különböző 
mint a mübolygók segítségével ^ csekkeket és pénzösszegeket 
világszerte közvetített rádióbe-; tartalmazó leveleknek, amelyek 
szédben Nixon leszögezte, hogy nek kikézbesítésükért ez a cur 
Amerika tartós békére törekszik 1 sa|0mi illetőségű postás volt a

A légszennyeződés, illetve a 
csendzavarok problémáit ren­
dező „Kanovitz-törvény” bősz- ; 
szú időn át csak a publicisták 
számára adott munkát és pusz­
tán elméleti jelentősege volt, 
úgy látszik azonban, hogy vég- 
re-végre sor kerül az érvényesí­
tésre is. A Legfelsőbb Bíróság 
tegnap helyt adott négy tel-avi­
vi polgár felfolyamodásának, 
akik a „Reading 4” ügyében és 
a Kanovitz-törvényre való hivat 
kozással panasszal éltek.

A felsőbíróság! határozat ér­
telmében minden polgárnak jo­
ga van panasszal élni, ha úgy 
érzi: a légszennyeződés, illetve 
a kötelező minimumot előíró 
csend-rendelet megsértése az ér­
dekeivel ellentétes. A törvény 
teljes súlyával védi meg ilyen 
esetekben a polgárt — hangsú 
lyozza a felsőbíróság határoza­
ta. Eddig csak abban az esetben 
foglalkozott a bíróság ilyen 
ügyekkel, ha a felperes szere­
pét a vádhatóság vállalta. A 

. jö\ őben minden polgár vádat 
emelhet a légszennyeződést elő­
idéző intézmény, vagy vállalat, 
illetve a csend-rendeletet meg­
szegői ellen. A Kanovitz-tör­
vényre a Legfelsőbb Bíróság ha 
tározatára kel! hivatkoznia.

A konkrét ügyben — a Leg-

nasznak, mert a felperesek több 
kilométer távolságra laknak a 
Reading-4 kéményétől. A bíró­
ság határozata ezzel szemben 
megállapítja, hogy a távolság­
nak nincs elvi jelentősége, a 
panasz alaposnak látszik.

A Felső Bíróság határozatá­
nak következtében ismét kér­
désessé válik, hogy mi lesz a 
Reading-4 erőmű sorsa. Lehet, 
hogy mégsem építik fel, illetve 
máshol építik fel.
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MA ESTE 
A TÉVÉ-BEN
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18.30: A kincskeresők iSöchem 
kapu). - Arabnyelvű film egy 
arab sofőrről és francia turistá- 

j ról, akik Akkóban elrejtett kin- 
1 eset keresnek. Vendégszereplöe 

Jacques Cohen.
19—19.30: Arabnyelvű műsor, 

j 19.30: Hírek héber vleven. 
19.35: „Gondolkozzunk!" - új 

rádiójáték állandó résztvevők­
kel, akik egymással versengve 
igyekeznek bűnügyi, zenei és jo­
gi fejtörőket megoldani. Álla* 
dó résztvevők - újságírók: Tálil4 
Ben Zákáj és Áviézer Colán, 
színészek: Srágá Friedmann és 
Slomo Bár Sávit, jogászok: Éli 
Zohár és Maja Távori. Levezeti! 
Méir Harnik, rendező: Slome 
Ginon.

20.50: Énekszámok (könny® 
zene).

20.15: Letartóztatás és bírósá­
gi Ítélet („A tanuk”). 2 részből

B. műsor I álló bűnügyi film, amelvnek el-6; MA tovu, 6.05: hírek. 6.10 ,
reggeli torna. 6.20: zenéld óra. ső reszeben a rendőrség felkutat 
6.55: műsorismertetés. 7: ja a gyanúsítottat és letart óz-lapszemle, 7.15: hanglemezek, 7.55: . , . . , , . , ,
sorőröknek, 8: hírek, 8.10: hang- tatja. A második részben bíróság 
lemezek, 8.55: nagy emberek a c|£ állítják, ahol felmentik vagy 
kultur történelem ben, 9: hírek. ;
9.05: hanglemezek. 10: hírek, elítélik. A nyomozotiszt szerepé- 
10.05: háziasszonyoknak, Íz. hl- ^en Ben Gázárá. a védőügyvéd 
rek, 12.02: a dolgozónak es a , , „ . -
munkaadónak, 12.35: zenes ban- pedig Jack Connors, közremu- 
gos híradó. 13: hírek. 13.05: zenés j j^ödik Ann Francis.

RÁDIÓ
5730, kiszlév 9.
1969. november 19. Szerda.

A rádió magyar nyelvű adasa a 
33.33 meterea rövidhullámon hall­
ható minden este 19.30-tol 19.45 
óráig.

hangos híradó, 14: hírek, lapszem­
le. 14.10: hová menjünk ma este?.

— Emelkedett az árindex.
Az állami statisztikai hivatal 
elemese szerint október folya- j Vietnamban. Beszédében utalást felelős. A vizsgálat során csap-
műn 1.2 százalékkal, illetve tett a Közelkeletre is és hangoz- 1 ját állítottak fel és így sikerült

5 p- nttal emelkedett az ár- tatta. hogy „pánikszerű, idő élőt elfogni a szarka levélkézbesi-
dex Október végén az in- ti visszavonulás Vietnamból az töt, akit kihallgatása végett

pontot. I atrocitások fellángolását rob-1 őrizetbevettek.dex c: rte a 124.5

felsőbb Bíróság azzal a panasz- 14.35: hanglemezek. 15: ötven év- 
, , , ,, , . vei ezelőtt történt, 15.05: hangie-s/al foglalkozott, amelyet négy mezek| 1530: az arab világból, - 

tel-avivi polgár a villanytársa- 15.35: könnyű és klasszikus. 16:
sáe ellen nvúitott be azt állít- hlrck- 1605: kívánság-hangverseny, sag énén nyújtott ne, azt ami n. hlrek_ 17.05: jehoram Gaon a
ván. hogy a Reading-4 lég- mikrofon előtt, 17.30: filmzene. -
szennyeződést okoz és sérti
egészségüket — az alperes, vagy
is a Chevrát Chásmál azt állí-

1 tolta, hogy nincs alapja a pa-

r
Ml AZ A„CSEKÉLY KÜLÖNBSÉG” 
A GYAPJÚ ÉS AZ ACRILAN KÖZT?
Am. emberi ész.

Mert az Acrilan emberi kéz gyártotta fonal. 
Az ember adta az Acrilannak különleges tulaj­
donságait és előnyeit;
súlytalan, nagyon erős és rugalmas, minden éghaj­
lati feltételnek megfelel, nem penészedik, nem 
molyosodik.
Az Acrilan minden sünben káprázatos, könnyen, 
kényelmesen mosható, megtartja formáját és min­
dig újnak látszik.

A gyapjú jó—az Acrilan csodás

18: hírek, 18.05: az Ifjúságnak. 19: 
hírek könnyű heber nyelven, — 
19.30: hírek Jiddisül, 20.30: hírek 
románul. 20.45: hírek oroszul, 21: 
A kincskeresők - rádiójáték, 22: 
hírek, 22.05: A kincskeresők. _ 
22.45: könnyű zene. — 23: hírek, 
23.10: régi dalok, 24: hírek. Há- 
tlkva.

A. műsor
11.15 az elemi Iskolásoknak. 

11.36: hanglemezek, 12: hírek.
12.05: Richard Rogers dalaiból. - | 
12.15: angol nyelvlecke. 112.35: fú­
vós zenekarok, 13: hírek, 13.05: | 
Mozart és Purcell müvek, vezényel 
Thomas Beecham, 13.50: Ml újság 
az UNO-ban, 14: hírek, lapszemle, 
14.10: Anyának és gyermeknek. 17: 
hírek, 17.06: Bölcseink legendái­
ból, 17.25: Népszerű egészs’gügyl 
tanácsadó. 18: hírek, 18.05: Rivka 
Amarilyo zongorázik. Yoram Al- 
perln csellón Játszik, zongorán kí­
séri Ruth Menze, 18. 55: Mező­
gazdáknak, 19: hírek,, 19.15: köz- 
gazdasági magazin. 19.50: Tnach- 
részlelek, 20: hírek, 20 10: hangos 
híradó, 20.57: hírösszefoglaló, 21: 
Janacsek: ..Jenufa” c. operájából 
részletek, 22.15: fiatalok egymás 
közt. 23: hírek, 23.10: hangleme­
zek, 24: hírek, Hátlkva.

A hadsereg rádiója
11.30: hanglemezek, 12: hírek.

21.30: Mábát (félórás hírma­
gazin). Befejezésül egy mondat 
a Szentirásból és a Hátikva. 

OKTATÁSI TELEVÍZIÓ 
8.15: Algebra a 9. osztályo­

soknak.
10.25: Angol az 5. osztályo­

soknak.
11.00: Biológia a 9. osztályo­

soknak.
11.25: Angol a 6. osztályo­

soknak.
12.30: Matetmalika felsős ele- 

mistáknak.
13.35: A legendák könyvéből. 
13.43: Egy éjszaka, amely 

nappal.
uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuue

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4 30 - 7.30 9 30

ALLENBY: Voltak idők 
Nyugaton.

ARM ÖN DÁVID: TüzoltO-bál 
BEN JEHUDA: Én, Natalie 
CHEN: A trempelők 
CINERAMA: Ho!
ESZTER: Beszélj hozzám rózsák­

kal
GAT: Estregal1 1 . ov . iiauiQlóiuwjc IX , * a- . uuvn, -------- ---

12.05: déli vendég. 12.35: hangle- GORDON: La-Traviata
mezek, 13: hírek, 13.05: amerikai 
dalpaiádé, 13.15: hanglemezek, - 
13.30: Felolvasás, 13.55: Közlemé­
nyek katonáknak, 14: hírek, 16: 
kivánságlemezek, 16.30: KI a nyer­
tes, ki a vesztes? 16.35: üdvözlet 
dallal, 17: hírek, 17.05: kivánság­
lemezek, 17.45: tartalékos táborno­
kainkról, 18: hírek, 18.05: az lzrá- 
eli diákról. 19.50: Dlna Goren 
csevegése, 20: hírek, 20.10: Cima- 
rosa és Faure-müvek, 21: Arik 
Einstein műsora, 21.30: Az éjsza­
ka. - rádiójáték. 22: hírek, 22.05: 
Az éjszaka. 23: hírek, 23.05: Az éj­
szaka, 23.30: műsorzárás

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

☆
NATANJA

Vasárnap, november 23-án este 
8.30 órakor a Soham u. 6. sz. alat­
ti moádonunkban Társadalmi tör­
vényszék: Televízió péntek este: 
igen — nem? — A bíróság tagjai: 
Zlmmermann Blanka, dr. A. Víg, 
dr. J. Valentin, ügyész: háráv dr. 
N. Blum. Védő: dr. R. Czóbel. Fel­
szólalni kívánó tanúk Jelei.tkezze 
nek dr. Valentin Irodájában. Ez­
úton hívjuk meg a magyar Jlsu- 
vot. Terembér hozzájárulás 1,— 
font.

NATANJA
November 19-én, szerdán este 8 

órakor tartjuk szokásos szociális 
teaesténket. Háziasszonyok: Weisz 
Hédi, Liebermann Lili. Szeretettel 
várjuk barátainkat, pártfogóinat 
és tagjainkat.

BAT-JAM — RAMAT-JOSZÉF
Jótékony célú kultúr- és szóra­

koztató előadósaikat színes moz­
gófilmek vetítésével kezdjük Bát- 
J ám ban, Szd. Háácmáut 49 szám 
alatt, november 22-én, szombaton 
este 8 órakor. Vetítésre kerülnek 
Amerika és Európa nevezetességei, 
a montre&ll világkiállítás, vízi és 
télisportok. A filmet vetíti t. ma­
gyarázza Mátyás Alexander, Ra- 
mat-Joszéfból. Költséghozzájáru­
lás 1,__font. — Ma este a szoká­
sos klubest.

CAFON: Zebra állomás nem 
válaszol

ORION: Április bolondja 
OPH1R: A vad banda 
HÓD: A bátorság ára 
MAXIM: A tudás fája 
MUGKABI: Az elveszett ember 
PEER: „Z”
TCHÉLET: Heronimous Merkl* 
TEL-AVIV: A leghosszabb nap 
SDÉItOT: Tárgyalás nélkül 
YARON: Barát a bajban 

BAT-JAM
OREN: Eric Perric magánháboruj* 
SAVJON: A győzelem 
BAT-JAM: Az égő csipkebokor 
RAMAT-JOSZÉF: Búcsú egy 

baráttól
ACMAUT: Jóestét Mrs. Campbett

KÖZÉRDEKŰ
KÖZLEMÉNYEK

A POSTAÜGYI 
MINISZTÉRIUM

UJ TELEFONKÖPONT 
MERONBAN

TJJ automata telefonközpont mű­
ködik Mironban ma, -969 novem­
ber 19., szerda délután 14 órától.

Az ú] központ működésével 150 
cfátl előfizetőt kapcsolnak hozzá 
éa azok telefonszáma megváltozik

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avtvban

jáni, Jehuda Hálévl 67., telefon: 
62347; Frenkel, Hámelech George
28., telefon: 223721; Cáfon. Jehud* 
Hámákkábi 33., tel: 449995; Slomo 
Hámelech, Rch. Slomo Hámelech
78.. tel. 246461.

Halfán:
Joszéf, Rch. Jőszéi 31, tel. 64014.
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A SZOVJETÜNK) CÁFOLJA 
AZ ANTISZEMITIZMUS VÁDJÁT

A szovjet UNO-küldöttség hivatalos okmány­
ban ellenséges propagandának minősiti a zsi­
dók elnyomásának vádját ~~ „A Szovjetunió 
lakosságának többsége hátat fordított a val­

lásnak”
New York. (IFP). — A Szov­

jetunió UNO-küldöttsége teg­
nap okmányokat tett közzé, a- 
melyekkel cáfolni akarja „a 
polgári nyugati propaganda, fő­
leg pedig az amerikai és angliai 
zsidó polgári szervezetek köz­
leményei” által hangoztatott vá­
dat, mintha a Szovjetunióban 
antiszemitizmus volna. Nincs 
semmi hivatalos antiszemitiz­
mus, sem zsidóüldözés. Az az 
állitás. hogy a Szovjetunióban 
létezik zsidóüldözés, nem más, 
mint ürügy arra, hogy kommu­
nistaellenes és szovjetellenes 
hangulatot teremtsenek.

A szovjet küldöttség rámu­
tat arra, hogy sokszázezer zsi­
dó tagja a szovjet kommunista 
pártnak és az ifjúmunkás szer­
vezetnek. „Senkisem vonta két­
ségbe a zsidó párttagok, vagy 
párton kívüliek hűségét a szov­
jet hazához.”

A kiadvány idézi Lenint, aki 
szerint cionizmus „polgári 
nacionalista jelenség, amely el­
lenkezik a proletár internacio­
nalizmussal”. összehasonlítva a 
helyzetet a cári Oroszországé­
val, a közlemény megállapítja, 
hogy ma már nincs olyan gaz­
dasági ág a Szovjetunióban, 
amelyben a zsidók ne volnának 
képviselve. Aki a Szovjetunió­
ban utazgat, találkozhat zsidó 
orvosokkal, asztalosokkal, fém­
ipari munkásokkal, gépészek­
kel, bányászokkal, tanítókkal, 
hajóskapitányokkal, katonákkal 
és újságírókkal.

Az okmány a zsidók hosz- 
•zu sorát nevezi meg, akik ki­
tüntetésekben részesültek, vagy 
vezető szerepet töltenek be ál­
lami hivatalokban. A tudomá-

A lotto sorsolása
A lotto tegnap megtartott 

46 69 számú sorsolásán a kö­
vetkező számokat húzták ki: 
09 12, 22, 23, 28, 33.

A pótszám 32.

. nyos dolgozók száma 1958-tól 
I 1967-ig 28 ezer 966-ról 58 ezer 
952-re emelkedett. Mig 1967- 
ben 79 ezer 300 zsidó egyete- 

j mi hallgató tanult, az 1967/68

Tekoa: Terrorista menekülttáborok 
nem kaphatnak UNO-segélyt

tanévben számuk 110 ezer volt.
Ami a vallási életet illeti, a 

közlemény megállapítja, hogy a 
Szovjetunió lakosságának nagy 
része hátat fordított a vallás­
nak, ami nem adminisztratív 
lépésnek következménye, ha­
nem arra mutat, hogy a lakos- ^ York (IFp) _ Joszef
sag nagyresze mater,ahsta el- Izráe| uNO-küldöttségé-
fogasu es elutasítja az ideális- „ ,
ta világnézetet. E tekintetben nek vezetd'? 
a zsidók sem kivételek 
mondja a közlemény.

rf®!

„Az arabok húsz éve folytatnak háborút 
Izráel ellen és közben azt akárják, hogy 
Izráel visszafogadja a menekülteket” 
mondotta Izráel UNO-megbizottja a menekült­

vitában
Az izráeli delegátus hangsú­

lyozta, hogy az arabok menekü­
lése 1948-ban és 1967-ben az 
arabok Izráel elleni fegyveres 
támadásának következménye

tolta az arab megbízottak köve­
telését, hogy Izráel engedje visz 
sza az arab menekülteket. „Az 
arab államok húsz éve szünte­
lenül háborút folytatnak Izráel

volt. Ezt a kérdést nem lehet 
megoldani csak béke útján. 
Amikor az UNO a menekült­

ellen és ugyanakkor ninden év-1 kérdést tárgyalja, számításba

A tel-avivi egyetemen a diákok tegnap tüntető tiltakozó gyűlést 
rendeztek a szovjet zsidóság érdekében

ben azzal a követeléssel jönnek 
az UNO elé, hogy Izráel fogad­
ja vissza azokat az arabokat, aki 
két mint élcsapatot képeztek ki 
az Izráel elleni háborúban. Az 
arabok szerint Izraelnek nincs 
joga létezésre, háború folyik el­
lene, de szerintük az UNO-nak 
azt kell követelnie Izráel tői, 
hogy engedje be területére a 
bombát, amellyel fel akarják 
robbantani az államot” — mon­
dotta Tekoa az UNO párhuza­
mos politikai bizottságában fo­
lyó vitában.

Palesztina! szervezetek uralmií 
alá hajtottak néhány menekül 
tábort Libanonban. Nem megen 
gedhető. hogy az UNO támogi 
tást nyújtson olyan embereknek 
akik harcolnak az UNO egyfl 
tagállama ellen. Ha egy mens 
külttábor a terrorista szervere 
tek uralma alá Kerül, 
UNRWA-nak nincs joga arra 
hogy foglalkozzon ezzel a tábor, 
ral, mert az UNO-nak ez az ügy 
vivősége nem irányíthatja egyj 
terrorista kaszárnya életét.

A párhuzamos politikai btJ 
zottságban pár nappal ezelöta 
kezdődött meg a vita azf 
UNRWA az arab menekültek tál

MEGHALT JOSEPH KENNEDY
Amerika volt londoni nagykövete nem hitt a 
szövetségesek győzelmében — Kilenc gyer­
meke közül négy nem természetes halállal 

halt meg
Hyannisport, (Reuter). — Jo- 1 ágya mellett volt felesége Rose 

seph Kennedy, a tekintélyes ame Kennedy asszony (79), Edward 
rikai Kennedy család feje tegnap Kennedy szenátor, Jacqueline 
81 éves korában meghalt. Az ' Onassis asszony, John Kennedy

VALLÁSOS DIÁKTÜNTETÉS ÁSKELONBAN 
A SÁBÁTI TÉVÉ ELLEN

A helybeli vallásos középiskola növendékei tanáraikkal együtt

Áskelonban tegnap 
mintegy 250 diák, a helybeli val 
lásos középiskola növendékei 
tüntettek a televízió szombati 
üzemeltetése ellen. A diákok a 
Migdál lakónegyed főutcáján 
gyülekeztek össze, ahonnan — a 
vallási tanács épületének közelé-

volt amerikai elnök egykori fe- 
I lesége, és a család többi tagjai.

Joseph P. Kennedy 1914-ben 
j vette feleségül Rose Fitzgeral- 
I dot. A szigorúan vallásos katoli- 
1 kus házaspárnak négy fia és öt 
lánya született. Négy gyermekük 
halt meg, egyik sem természetes 
halállal.

Az elsőszülött Patrick Joseph 
elesett a második világháború­
ban 1944-ben. John Fitzgerald 
Kennedyt, aki 1917-ben szüle­
tett és az Egyesült Államok 
egyik legkiválóbb elnöke volt, 

vonultak fel ! 1963-ban meggyilkolták. Rose-
délben bői — hármas sorokba elrende- mary nevű lányuk 1941-ben meg

kell venni azt a tényt is. hogy 
1967 júniusa óta egyes arab ál­
lamok kíméletlenül üldözik az i mogatásával es foglalkoztatása- 
országukban élő zsidó kisebbsé- j val foglalkozó UNO-ügyvivőiég 
get. j költségvetése felett és Tekoa en-

Tekoa rámutatott arra, hogy i nck a vitának a során vólalt fel.

NEMZETKÖZI SZERVEZET FELLÉP 
A DAMASZKUSZI FOGLYOK ÉRDEKEBEN
Az „Amnesty International” védencei közé iktatta Számuelor 

professzort és Szálách Muálemet
Haifa (A Uj Kelet tudósító- egyreszét a hónap folyamán si- 

jától). — „Amnesty Internatio- került kiszabadítaniuk A szer-
* ' " ' ' * intéz a szemé- 

híveihez világ­
nál", a néhány évvel ezelőtt 
alakult, Londonban székelő ön­
kéntes szervezet, amely a köz­
vélemény mozgósításával a lelki 
ismeretbeli, vallási, vagy faji 
okokból elzárt értelmiségiek ki­
szabadításáért harcol világszer­
te, e hónapban beiktatta a 
TWA két elrabolt utasát, Smuél 
Számuelov professzort és Sza- 
Jach Muálemet védenceinek név 
sorába. Ezt közölte tegnap tu-

vezet felhívást 
lyes szabadság 
szerte, hogy levelezőlapon kö­
veteljék a politikai foglyok sza­
badon bocsátását az illetékes ál- j 
lamfőktől. Szíriái címként dr. 
Hureddin el Attaszi elnököt jfr . 
löli meg Damaszkuszion.

A közlemény többek között : 
részletesen ismerteti S/amuelov 
professzor életrajzát e- tuJoroá- ; 
nyos teljesítményeit és hangsa-
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ződve vonultak a Herzl utcára, őrült. Katleen 
egészen a Hisztadrut épületéig, 
ahol tiltakozógyülést tartottak.
A diákok transzparenseket vit­
tek, amelyeken ilyen feliratok

aki 1920-ban szü 
letett, repülőszerencsétlenség ál­
dozata lett Franciaországban. 
Robert Kennedyt, aki 11 gyerme 
két hagyott hátra, 1968-ban gyil

Moszkva nem engedélyezi egy szovjet film 
bemutatását Párizsban

Párizs. (UPI). — Kellemetlen szovjet kormány üzenete, hogy 
meglepetés erte a francia film-1 „minden rendelkezésére álló esz 
terjesztő vállalatot, amely az közzel meg fogja akadályozni a 
orosz Szovexport társaságtól film bemutatását Franciaország- 
megvette az Andrej Rublyov ci ban.”
mű szovjet film terjesztési jo-1 Az Andrej Rublyov egy 15-ik 
gát és decemberre tűzte ki an-1 századbeli nagyhírű orosz ikon­
nak párizsi bemutatóját. A szer- festőnek a története.. Rendezője j tó volt, hogy a diákok osztályok 
ződést már fél év előtt aláírták, Andrej Tarkovszki, akit a szov- j szerint tanáraikkal és osztály- 
de a franciák eddig nem kapták jet sajtóban heves támadások ér- főnökeikkel egyetemben vettek 
meg a filmet. Ehelyett befutott a 1 tek azért, hogy a film vulgáris ' részt a tüntetésben. Az ITIM

és kegyetlen jeleneteket tártál- [ tudósítója rámutat arra is ,hogy 
máz. Tény az, hogy ez az első | a tanárok irányították a tűnte-

voltak: „Ellenezzük a televízió kolták meg ,amikor elnökjelölti 
szombati üzemeltetését”, „Knáá-1 körúton volt f os Angelesben, 
nisták, ne osszátok .neg a né- | Joseph Kennedy, mint sikeres 
pet’. „Ma televízió — holnap bankár kezdte karrierjét és az 
vegyesházasságok", „Erec Jisz- j első millió dollárt értékpapír spe 
ráél és Izráel népe Izrael Tórája kulációkon kereste meg a Wall 
alapján”. i Streeten. Érdekeltségeitől szeren-

A városban kitett plakátok esésen megvált az 1929 évi gaz- 
szierint a tüntetést a vallásos kö- J 
zépiskola diákbizottsága es a
helybeli vallásos diákszervezet 
kezedményezte, illetőleg organi­
zálta meg. Ennek ellenére látha-

dasági összeomlás előtt és film, 
valamint ingatlantranzakciókkal 
növelte vagyonát.

A második világháború előtt 
az Egyesült Államok londoni 
nagykövete volt és támogatta 
Neville Chamberlain angol mi­
niszterelnök békepolitikáját. A 
háború kitörésekor pesszimista 
volt a győzelmi kilátásokat ille-

dósítónkkal Bella Ravdin asz- lyozza, hogy a professzor kezd«- ■ 
szony, az „Amnesty Internatio- ményezte az izráeli arab onosot 
nal” izraeli megbízottja. j közötti tudományos eszmecsere-

A szervezet novemberi köz- két és látogatásokat sőt. közben 
leménye jelentést tesz a párt- járt annak érdekében, hogy arab 
fogásba vett politikai foglyok diákokat felvegyenek az izráeli 
jelenlegi helyzetéről, akiknek orvosi főiskolákra.

Megválasztották a Ház nyolc alelnckét
A Máárách 5, a Gáchál 2 és a VNP 1 helyhez jutott 

a házelnökségben
Mápáj), Jicchák Na von i Má­
árách Ráfi), Tova Szanhedrat 
(Nemzeti Vallásos P.i:t), Cvi 
Zimmermann (Gáchál) és Sio- 
mo Rozen (Mápám N: . irách).

A hetedik Kneszet hétfői ün­
nepélyes megnyitó ü!->cn Reu- 
vén Bárkától (Máara. Mapáj) 
választották meg a Ház uj el­
nökéül.

A Kneszet ma rendes napi­
renddel tart már újest.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — A Kneszet meg 
választotta tegnap 8 alelnökét 
és döntést hozott a Ház bízott 
ságainak számáról. így elfo­
gadta a Kneszet az ideiglenes 
házrendi bizottság Mose Bá- 
rám képviselő által előterjesz­
tett azon javaslatát, hogy a 
Ház bizottságai a korábbi Kne- 
szetben elfogadott számban és 
számszerű összetételben működ­
jenek. <

Alelnökök lettek: Arje Ben 
Eliezer (Gáchál), Mordecháj 
Bibi (Máárách Achdut Háávo- 
dá), Száid Ádin El Zueibi (Má- 
áráchhoz tartozó arab képvi­
selő), Mordecháj Zár (Máárách

Felrobbant egy 
szovjet óriásrakéta
Washington.

szovjet film, amelyben meztelen lést és egyesek közülük hagszó- I tdfn' Eßyik bostoni Irogatása Szovjetunióban kísérlet közben
___ a r> - • , . ... . ... Alkalmival ptí o Vijelenet van. A Szovjetunióban , rőt vittek magukkal, amelyeken a^ahnával ezt a kijelentést tet- 

Tarkovszki filmje két és fél évig ■ keresztül utasítást adtak a felvo- te' ”^z nem a m* háborúnk
teljesen be volt tiltva, és ez év­
ben csak magánbemutatókat en­
gedélyeztek Moszkvában a „fel­
sőbb tízezer” számára. A film 
franciaországi letiltásának oka 
nem ismeretes.

nulóknak.
A közlekedési rendőrök sza­

baddá tették az utat a tüntetők­
nek, akik a hisztadruti épület 
előtt megrendezett gyűlés után 
szétoszlottak.

Magatartása nagy felzúdulást 
keltett és Roosevelt elnök végül 
is elfogadta lemondását.

A PÉNZ NEM PROBLÉMA. 
A Gan Oranim termeiben 
meglepő újítás a téli szezonra' 
Felséges chupá, különleges 

ételek, italok és zene 
4 FONTTÓL,

100-tól 2000 személyig 
Szigorúan kóser

ayiun.i »77
npn iw
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TEL-AVIVI EGYETEM 
ORVOSI FAKULTÁS

Az Anti Elisabeth és Ödön 
ösztöndíj-alap

fivérük, dr. Anti Imre ‘rt emlékére 
közli, hogy

TANULMÁNYI ÖSZTÖNDÍJAKAT AD
orvostanhallgatóknak.

Kérvények benyújtandók az orvosi fakultás 
titkárságánál, Ramat-Aviv, Kirját Háuniverszitá. 

1969 december 15-ig bezárólag.

llte

(Reuter). —
HíUíe HU MII 71 'IJ'E ü'ö'íll"

HOLNAP
A MI FAL 
HÁPAJISZ 
HÚZÁSA

Sorsjegyek kaphatón 
este 6.55 uráig 

Mifal Hápájisz 
teremnél

*holdrepülesi kísérletét. A rob 
bánás hirét előbb egy londoni 
repülőtechnikai szaklap közöl­
te és tegnap amerikai szakér­
tők is megerősítették.

KERESÜNK
VARRODA TULAJDONOSOKAT,
AKIK MAGUKRA VÁLLALJÁK
ELSŐRENDŰ NŐI KÖTÖTTÁRU 
(kosztüm és ruha)
VARRÁSI MUNKÁIT.

Részletek: D O R I N A, 
Rámát-Gán, telefon 73 32 38

Kennedy, aki nagy karrierről

felrobbant egy óriási rakéta, a- 
melynek az lett volna a fel­
adata, hogy kozmonautákat vi­
gyen a Holdra. A robbanás a 
nyár folyamán történt és ez 
okozta, hogy a Szovjetunió el­

álmodozott, ekkor mégis vissza- halasztotta jövő évre tervezett 
vonult és gyermekei nevelésé­
nek szentelte életét. Joseph Ken­
nedy 1961-ben agyvérzés követ­
keztében megbénult és azóta 
sem gyógyult meg, beszélni is 
csak nehezen tudott. Hétfőn szív 
rohamot kapott, ami rövid idő 
alatt végzett vele.

Joseph Kennedy életének 
egyik drámai pillanata John 
Kennedy elnök meggyilkolása 
volt. A hir vétele után felesége 
kivitette szobájából a televiziós 
készüléket. Megkérdezte ennek 
okát és környezete kitérő választ 
adott. „A fiam meghalt” — mon 
dotta erre megdöbbentő megér­
zéssel az apa. Ezután természe­
tesen nem titkolták többé fia ha 

I lálát.


